

Информация, 
отражающаяся в аналитической записке по проведенной работе
 в сфере социального партнерства


- проведение коллективных переговоров по подготовке проектов коллективных договоров, соглашении и их заключению;  
-  проведение взаимных консультаций (переговоров) по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений, обеспечения гарантий трудовых прав работников и совершенствования трудового законодательства; 
-  участие работников, их представителей в управлении организацией (получение от работодателя информацию по вопросам: реорганизации или ликвидации организации; введения технологических изменений, влекущих за собой изменение условий труда работников; профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников; по другим вопросам, предусмотренным ТК РФ, иными федеральными законами, учредительными документами организации, коллективным договором.);
-  участие представителей работников и работодателей в досудебном разрешении трудовых споров (при наличии);
- наличие социальных программ, реализуемых для собственных работников (материальная и социальная поддержка работников, бывших работников-пенсионеров; физкультурно-оздоровительная и культурно-массовая работа);
[bookmark: _GoBack]- участие организации в развитии территориального социального партнерства (например, спонсорская помощь)

