Уведомление о приеме предложений от населения по перечню общественных территорий для включения в бюллетень для голосования и по перечню видов работ по каждой территории

21.02.2023 г.

В апреле-мае 2023 года, планируется проведение ежегодного Рейтингового голосования по программе «Формирование современной городской среды».
Срок приёма предложений 21.02.2023 г., до 01.03.2023 (включительно).
Юридический адрес и электронный адрес организатора, контактный телефон сотрудника организатора, ответственного за свод предложений и замечаний: 
Управление по строительству и благоустройству города Комитета по строительству и городскому хозяйству городского округа, адрес: Иркутская область, город Тулун, ул. Ленина, 128, каб. 51. Главный специалист управления по строительству и благоустройству города – Емельяненко Анастасия Витальевна, электронная почта: rgs-tulun-mer@yandex.ru, телефон: 8 (39530) 4-00-42.
Способы представления предложений: 
- непосредственно в отдел по развитию городской среды, по адресу: Иркутская область, город Тулун, ул. Ленина, 128, каб. 51;
- посредством электронной почты по адресу: us@tulunadm.ru.
Порядок определения результатов общественного обсуждения: 
В течение 5 (пяти) рабочих дней со дня истечения срока (даты) проведения общественного обсуждения совещательный орган рассматривает поступившие в ходе общественного обсуждения предложения и замечания участников общественного обсуждения и принимает решение об их принятии или отклонении. 
Решение о принятии (отклонении) поступивших предложений и замечаний по итогам проведения общественного обсуждения утверждается протоколом общественного обсуждения, который подписывается членами совещательного органа. 
Протокол общественного обсуждения в течение 2 (двух) рабочих дней со дня его подписания размещается организатором на официальном сайте. 
Требования к оформлению предложений и замечаний участников: 
Участник общественного обсуждения направляет свои предложения определенным в уведомлении способом, при этом обязательно указывается фамилия, имя, отчество, место жительства, адрес электронной почты, телефон участника, наименование организации (в случае принадлежности участника к какой-либо организации). 
Предложения и замечания участников общественного обсуждения, поступившие после срока (даты) окончания общественного обсуждения, не учитываются.
