Обмен постельного белья, не подошедшего по размеру

Потребитель вправе обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации. Однако не подлежат обмену по указанному основанию товары, приведенные в Перечне непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену (утв. Постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 № 2463 (далее - Перечень товаров)).
В указанном Перечне товаров постельное белье напрямую не указано, но в п. 5 включены швейные и трикотажные изделия (изделия швейные и трикотажные бельевые, изделия чулочно-носочные).
Основные определения понятий в области швейных и трикотажных изделий бытового назначения установлены ГОСТ 17037-2022 «Межгосударственный стандарт. Изделия швейные и трикотажные. Термины и определения». В соответствии с п. 3 названного ГОСТа швейное изделие - изделие, изготовленное по технологии швейного производства.
Бельевое изделие (белье) - изделие, имеющее непосредственный контакт с кожей человека и применяемое для создания необходимых гигиенических условий для тела и быта человека (п. 10).Согласно примечанию к п. 10 указанного ГОСТа к бельевым изделиям относят белье постельное.
Согласно п. 149 ГОСТ 17037-2022 комплект постельного белья - набор постельного белья, который состоит из двух и более самостоятельных изделий, которые можно использовать одновременно. При этом по смыслу п.п. 138 - 140 ГОСТ 17037-2022 к постельному белью относятся: простыня, наволочка, пододеяльник.
Аналогичный вывод можно сделать и из раздела 1 ГОСТ 31307-2005 «Межгосударственный стандарт. Белье постельное. Общие технические условия», согласно которому к постельному белью относятся: пододеяльники, простыни, наволочки для подушек нижние и верхние, тюфячные и другие аналогичные изделия, в том числе детские.
Следовательно, постельное белье относится к швейным бельевым изделиям, которые в соответствии с п. 5 Перечня товаров не подлежат обмену (возврату) при надлежащем качестве по вышеуказанным основаниям (не подошло по фасону, размеру и т.п.). Исключение - если только иное не предусмотрено договором купли-продажи (условиями продажи у конкретного продавца).
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