ВИДЫ РАБОТ, ОТНОСЯЩИЕСЯ  К РАБОТАМ НА ВЫСОТЕ

Конкретный перечень работ на высоте нормативно не установлен. К числу основных признаков таких работ отнесен возможный риск падения работника с высоты (п. 3 Правил по охране труда при работе на высоте):
· 1,8 м и более (в том числе при подъеме на высоту более 5 м (спуске с нее) по лестнице с углом наклона более 75° или при проведении работ на площадках на расстоянии ближе 2 м от неогражденных перепадов по высоте более 1,8 м, а также при высоте защитного ограждения площадок менее 1,1 м);
· менее 1,8 м, если работа проводится над машинами или механизмами, поверхностью жидкости или сыпучих мелкодисперсных материалов, выступающими предметами.
Таким признакам отвечают, например, работы по ремонту кровли и дымовых труб, очистке стекол на высотных зданиях, отделке фасадов зданий (штукатурные, малярные работы), работы в колодцах, бункерах и т.д.
Для обеспечения безопасности работников постарайтесь исключить по возможности выполнение подобных работ (п. 5 Правил по охране труда при работе на высоте,  утвержденных Приказом Минтруда России от 16.11.2020 № 782н (далее - Правил).
Если выполнение этих работ необходимо, вам нужно:
· провести оценку профессиональных рисков, связанных с возможным падением работников с высоты при выполнении конкретного вида работы на высоте (абз. 1 п. 4 Правил);
· разработать и реализовать меры по снижению уровней указанных профессиональных рисков (п. 6 названных Правил);
· отразить работы на высоте в локальных документах СУОТ с учетом уровня профессиональных рисков при их выполнении (абз. 2 п. 4 Правил).
В частности, вам необходимо утвердить перечень работ на высоте, выполняемых с оформлением наряда-допуска (п. 48 Правил).
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Форма такого перечня не утверждена, поэтому он составляется в свободном виде.
Включите в него все работы на высоте из числа выполняемых (п. 7 Правил):
· с высоким риском падения работника с высоты;
· на высоте 5 м и более без применения средств подмащивания;
· на площадках на расстоянии менее 2 м от неогражденных (при отсутствии защитных ограждений) перепадов по высоте более 5 м либо при высоте ограждений, составляющей менее 1,1 м.
Это могут быть, например, такие работы, как сборка и разборка лесов, работы с использованием систем канатного доступа, работы на высоте в бункере, колодце, емкости, резервуаре, внутри труб, в которых доступ к рабочему месту осуществляется через специально предусмотренные люки, дверцы, отверстия (п. п. 106, 144, 301, 303 Правил).
Если вы приняли меры безопасности, обеспечивающие допустимый минимальный риск падения работника (например, применили средства подмащивания, установили на площадках защитные ограждения высотой 1,1 м и более), то вносить данные работы в перечень не требуется (п. п. 8, 48 Правил).
Утвердите перечень до начала выполнения соответствующих работ (п. 48 Правил).


