О работе МВК по итогам 2020 года и 1 квартала 2021 года
По итогам 2020 года было проведено 3 заседания комиссии по регулированию задолженности по заработной плате перед работниками крупных предприятий  на территории города Тулуна, с участием органов прокуратуры, службы судебных приставов, налоговой инспекции. Далее в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки проведение заседаний МВК не представилось возможным, вследствие чего было принято решение организовать работу комиссии в «заочном режиме». 
Администрацией городского округа совместно с межрайонной инспекцией федеральной налоговой службы России №6, филиалом №15 Государственного учреждения – Иркутского регионального отделения ФСС РФ проведена масштабная работа по выявлению задолженности по налогу на доходы физических лиц, страховым взносам у хозяйствующих субъектов, а также о численности хозяйствующих субъектов, выплачивающих заработную плату ниже МРОТ.
По результатам работы комиссии на территории муниципального образования – «город Тулун» установлено, что высокий процент задолженности сформирован в области уплаты страховых взносов, таких хозяйствующих субъектов – 379. В сфере оплаты труда, количество индивидуальных предпринимателей и организаций, выплачивающих заработную плату ниже уровня МРОТ – 186. Все указанные субъекты уведомлены о необходимости представления пояснений по выявленному факту в виде письменных обращений администрации городского округа.

С 01.01.2021 года минимальный размер оплаты труда (далее – МРОТ) увеличился и составляет 12 792 рубля, с учетом районного регулирования и уплаты НДФЛ минимальный размер заработной платы, выплачиваемый работодателем работнику составляет 17 806 рублей. При проведении работы с представленными пояснениями работодателей по факту уплаты заработной платы работникам ниже МРОТ было принято решение пригласить работодателей на заседание МВК для выявления отсутствия нарушений трудового законодательства РФ и прав работников.
В первом квартале 2021 года на заседание МВК было приглашено 38 работодателей по факту уплаты заработной платы работникам ниже уровня МРОТ. На комиссии кроме специалистов администрации присутствовали представители правоохранительных органов, пенсионного фонда, фонда социального страхования, налоговой службы. С указанными работодателями проведена разъяснительная беседа, а также запрошены необходимые документы, подтверждающие наличие трудоустройства и оплаты труда работников. Злостных нарушений трудового законодательства и прав работников в ходе проведения работы не выявлено. 


