Росстат опубликовал окончательные итоги Сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства
Это ужа вторая бизнес-перепись, первая проводилась в 2010 году. Тогда впервые были идентифицированы предприятия — юридические лица и индивидуальные предприниматели по категориям (малые, микро, средние предприятия). Сектор малого и среднего бизнеса отличается высокой мобильностью — часто появляются новые направления и сферы бизнеса, создаются новые предприятия, происходит реорганизация действующих субъектов, некоторые предприятия прекращают деятельность.

По данным наблюдения в Иркутской области зарегистрировано  34492 юридических лица, в том числе 30884 или 89,5% это микропредприятия, 3347 или 9,7% – малые предприятия и 261 или 0,8% - среднее предприятие. Количество и соотношение категорий индивидуальных предпринимателей в общем числе составляет 37820 или 98,2% - микросубъекты, 668 или 1,7% - малые и всего 6 или 0,01% приходится на долю средней категории индивидуальных предпринимателей.  
По объему выручки от реализации товаров (работ, услуг) у юридических лиц основная доля приходится на малые предприятия – 48%, доля микропредприятий в данном показателе – 34,8%, а средних – 17,2%. Соотношение доли выручки у индивидуальных предпринимателей распределилось следующим образом: доля выручки у категории микросубъектов – 65,4%, малых – 30,7%, средних – 3,9%. 
А вот наибольшая доля инвестиций в основной капитал у юридических лиц приходится на микропредприятия – 45,6%, у малых предприятий – 37,7%, средних – 16,7%. Примерно аналогичная доля по категориям юридических лиц наблюдается и по показателю учетной стоимости основных фондов на конец года. Инвестиции в основной капитал у индивидуальных предпринимателей в 5,5 раз меньше, чем у юридических лиц и в абсолютном выражении составляют 2,5 млрд.руб., а стоимость основных фондов ниже в 4 раза (28,3 млрд.руб.).
А вот государственной поддержкой в большей мере пользуются микропредприятия – 75,1% от общего числа юридических лиц – получателей поддержки в рамках государственных (муниципальных) программ, доля малых предприятий – 24,3%, средних 0,6%. 

Анализ итогов сплошного федерального статистического наблюдения способен  принести немалую пользу предпринимателям, которые при желании смогут увидеть «бизнес-картину» своего региона, понять, какие сферы и где именно охвачены предпринимательством, а какие могут стать неплохой перспективой на будущее, куда можно выгодно инвестировать, оценить конкурентный рынок, определить, где есть потенциальные поставщики продукции и т.д. С полной информацией по итогами статистического наблюдения можно ознакомиться на официальном сайте Иркстата irkutskstat.gks.ru.

