[bookmark: _GoBack]Микрорайон Угольщиков, д. 26
Здравствуйте! Сегодня была на собрании у дома № 26 микрорайона Угольщиков. Жители предлагали в проект благоустройства дворовой территории внести спортивную детскую игровую площадку на месте вешалов для сушки белья, которыми никто не пользуется (расположены они между 24 и 26 домом). Конечно, вешала можно убрать, но:
через эту территорию протоптана тропинка и 33 года жители ходят по ней на работу, родители водят детей утром в садик, вечером из садика и трудно будет их заставить поменять маршрут,
я предлагаю соорудить эту площадку рядом с этой тропинкой, на месте, где в настоящее время находится "грибок" (на территории выложенной плитами, напротив четвертого подъезда 26 дома), под которым каждый вечер собираются алкаши и дети боятся даже подойти к этому грибку. Я помню когда-то под этим грибком собирались бабушки, мамаши с детьми, было приятно смотреть из окон на них, сейчас все изменилось. 
а если на этом месте будет игровая площадка, то и детишки по той тропинке из садика домой будут задерживаться и развлекаться и мы жильцы будем наслаждаться деским смехом, а не пьяными воплями.

