О проведении Регионального конкурса 
Национальной премии в области событийного туризма 
«Russian Event Awards-2018».

Агентство по туризму Иркутской области 16-18 сентября в г.Иркутске проводит региональный этап Национальной премии в области событийного туризма «Russian Event Awards-2018». Премия присуждается по итогам открытого конкурса проектов за достижения в области развития индустрии событийного туризма.
[bookmark: _GoBack]К участию в конкурсе приглашаются организаторы событий различной направленности, как регионального, так и федерального уровня - авторы или авторские коллективы из числа государственных, коммерческих и некоммерческих организаций, реализовавшие проекты в области событийного туризма. К участию в конкурсе допускаются проекты, реализованные с октября 2017 до момента завершения срока приема проектов на региональный конкурс. Регистрационный взнос за участие в конкурсе отсутствует.
Срок приема заявок - до 12 августа 2018 года.
Лучшие проекты регионального этапа примут участие в финале Национальной премии» 2018 года, который пройдет 24 - 27 октября 2018 года в Нижнем Новгороде.

Официальные номинации Премии:
- Лучшее туристическое событие в области культуры (фестивали, праздники, конкурсы, выставки, концерты, спектакли);
-  Лучшее туристическое событие в области спорта (соревнования, спортивные слеты, фестивали экстремальных видов спорта, киберспорт);
- Лучшее туристическое событие исторической направленности (исторические реконструкции и фестивали, посвященные историческим датам и событиям);
- Лучшее туристическое событие по популяризации народных традиций и промыслов (фестивали этнографические и фольклорные, фестивали по сохранению народно-художественных промыслов);
- Лучшее туристическое MICE событие (форумы, конгрессы, выставки и прочие мероприятия, направленные на развитие делового туризма);
- Лучшее событие в области гастрономического туризма (эно-, гастрономические и кулинарные фестивали и праздники, выставки, дегустации);
- Лучшее городское праздничное событие (уличные театрализованные представления, карнавалы и карнавальные шествия);
- Лучшее молодежное туристическое событие (форумы, квесты, фестивали для молодежи);
- Лучшее детское туристическое событие (фестивали, конкурсы, праздники для детей);
- Лучший музейно-выставочный комплекс для проведения турсобытия;
- Лучшая природно-рекреационная зона для проведения турсобытия;
- Лучшее средство размещения для проведения турсобытия;
- Лучший региональный ТИЦ - организатор турсобытий;
-Лучший муниципальный ТИЦ - организатор турсобытий;
- Лучший региональный календарь туристических событий;
- Лучший муниципальный календарь туристических событий;
- Лучшая идея туристического события (рассматриваются проекты, находящиеся на стадии проектирования).
-Лучший проект по популяризации событийного туризма;
- Лучшее туристическое событие по популяризации сельского и агротуризма.
Специальные номинации:
- Лучшее туристическое событие, посвященное Году Волонтера;
- Лучшая программа мероприятий, посвященных ЧМ по футболу (подведение итогов в данной номинации будет проходить в рамках общенационального финала премии, который пройдет в октябре в Нижнем Новгороде. Будет осуществляться в двух категориях, отдельно для городов, в которых проводились матчи ЧМ, и отдельно для других городов страны, которые также активно реализовывали свои проекты в этой тематике. Подача заявок в данной номинации также осуществляется на официальной площадке http://award.rea-awards.ru/).
- Лучшее туристическое событие, основанное на природном явлении или географическом положении.
Специальная номинация от Profi.travel:
- За наиболее успешное взаимодействие с туристическим бизнесом.
Номинация от Попечительского совета:
- За вклад в развитие событийного туризма.

Для участия в конкурсе необходимо зарегистрироваться на официальной Интернет-площадке премии http://award.rea-awards.ru/ и разместить конкурсные материалы: описание турсобытия (формат PDF), презентация турсобытия (формат PDF) и необходимые приложения (фото).

