Протокол №2
собрания участников публичных слушаний по обсуждению доработанного проекта актуализации схемы теплоснабжения   муниципального образования – «город Тулун» 
по состоянию на 2024 год

город Тулун                                                                                                                            23 мая 2023 года

Вопрос, вынесенный на публичные слушания: Обсуждение проекта актуализации схемы теплоснабжения   муниципального образования – «город Тулун», постановлением администрации городского округа назначены публичные слушания от 05.05.2023г № 567.
Место проведения публичных слушаний: муниципальное образование – «город Тулун»
Ознакомиться с материалами проекта актуализации схемы теплоснабжения   возможно в отделе коммунального хозяйства Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа по адресу: г. Тулун, ул. Ленина, 122, каб. 302 Дни и часы посещений: с Понедельника по Пятницу  с 8-00 час до 17-00 час, перерыв с 12-00 до 13-00. В электронном виде  проект размещен на официальном сайте администрации города Тулуна - www.tulunadm.ru.
Место проведения собрания участников публичных слушаний (далее – собрание): актовый зал администрации городского округа по адресу: Иркутская область, г.Тулун, ул. Ленина,99, 22 мая  2023 г. в 15-00 часов.
Формы оповещения: Печатные СМИ – газета «Тулунский вестник», электронные СМИ – официальный сайт администрации города Тулуна - www.tulunadm.ru. 
Срок проведения публичных слушаний: с 12.05. 2023 года по 22.05.2023 года
Замечания и предложения по обсуждению проекта принимались:
           1) посредством официального сайта www.tulunadm.ru;
           2) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний;
           3) в письменной форме в адрес администрации городского округа. Адрес для направления предложений (в рабочие дни с понедельника по пятницу с 8-00 до 17-00, перерыв с 12-00 до 13-00): г. Тулун, ул. Ленина, 99. Контактный телефон: 8 (395) 30 40-1-52.

Председатель организационной комиссии: 
Нижегородцев А.А. – заместитель мэра городского округа – председатель Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа.
Секретарь организационной комиссии: 
Ворон Н.А.- начальник отдела коммунального хозяйства Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа.
Члены организационной комиссии: 
Наговицына А.А.–  председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации городского округа;
Алексеенко О.С. – начальник отдела архитектуры и градостроительства Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа;
Луневский С.В.  – генеральный директор  ООО «Коммунальные системы города Тулуна».
Присутствующие лица, принявшие участие в собрании зарегистрированы в списке участников публичных слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. На собрании присутствовало 12 человек.
Повестка проведения собрания:
1. Открытие собрания участников публичных слушаний, докладчик – Нижегородцев Андрей Артурович, заместитель мэра городского округа – председатель Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа.
2. Доклад по обсуждению  доработанного проекта актуализации схемы теплоснабжения территории муниципального образования – «город Тулун», докладчик –Ворон Н.А. –  начальник отдела коммунального хозяйства Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа.
3. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.
4. Подведение итогов собрания, публичных слушаний.

Публичные слушания проводятся в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования – «город Тулун» утвержденных решением Думы городского округа от 27.05.2022 №11-ДГО, с целью выявления мнения населения по рассматриваемому проекту и носят рекомендательный характер. 

Председатель Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа Нижегородцев А.А. - открыл собрание.

Начальник отдела коммунального хозяйства Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа Ворон Н.А.  - 
во исполнение постановления Правительства РФ от 22.02.2012г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» схемы теплоснабжения города необходимо ежегодно актуализировать.  По итогам публичных слушаний, проведенных 17.03.2023г. было принято решение о доработки схем теплоснабжения и учесть все предложения поступившие в ходе проведения публичных слушаний.
[bookmark: _GoBack]Отделом коммунального хозяйства Комитета по строительству и городскому хозяйству администрации городского округа представлены документы для публичных слушаний по актуализации схемы теплоснабжения по состоянию на 2024 год.

Посредством официального сайта администрации города Тулуна - www.tulunadm.ru предложения и замечания не поступали.
На эл. адрес KH- tulun-mer@yandex.ru в период общественных обсуждений  предложения и замечания не поступали.
В письменной форме в адрес администрации городского округа предложения и замечания не поступали.
По результатам собрания решено:
- собрание участников публичных слушаний по обсуждению проекта актуализации схемы теплоснабжения считать состоявшимся;
- организационной комиссии подготовить заключение о результатах публичных слушаний по  актуализации схем теплоснабжени;
- заключение о результатах публичных слушаний по проекту актуализации схемы теплоснабжения разместить на официальном сайте администрации города Тулуна - www.tulunadm.ru.


Председатель организационной комиссии                                                         А.А. Нижегородцев

Секретарь                                                                                                                       Н.А. Ворон




































