Информация для размещения на официальном 
сайте администрации городского округа

1.Экономика-социально-трудовые отношения
2.Неформальная занятость

Отчет
о работе Межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и легализации налоговой базы и базы по страховым взносам в муниципальном образовании – «город Тулун» за 2023 год
[bookmark: _GoBack] В администрации городского округа муниципального образования «город Тулун» осуществляет деятельность межведомственная комиссия по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и легализации налоговой базы и базы по страховым взносам в муниципальном образовании – «город Тулун» (далее – МВК), утвержденная постановлением администрации городского округа от 12.07.2018г. № 885.
В состав комиссии входят представители: органов местного самоуправления, Межрайонной ИФНС России №6 по Иркутской области, отдела администрирования страховых взносов №3 Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Иркутской области, Государственной инспекции труда в Иркутской области, Следственного Управления СК РФ по Иркутской области, Службы судебных приставов, Кадрового центра Иркутской области.
В 2023 году было проведено четыре заседания межведомственной комиссии, на которых рассматривались вопросы:
- о выплате заработной платы ниже минимального размера оплаты труда в отношении 52 работодателей. В адрес работодателей направлены письма о предоставлении пояснений по вопросу среднемесячной заработной платы работников ниже минимального размера оплаты труда с подтверждающими документами. 26 работодателями были представлены пояснения о выплате заработной платы ниже МРОТ;
- о неформальной занятости на котором было рассмотрено 19 налоговых агентов по неформальной занятости. По итогам работы МВК, 17 работодателями были представлены письменные пояснения с подтверждающими документами (трудовые договора, штатное расписание, ведомости начисления и выплаты заработной платы).
Согласно представленных документов следует, что работники трудоустроены на неполный рабочий день с выплатой заработной платы ниже МРОТ. В отношении работодателей не представивших пояснения и нарушившие трудовое законодательство, направлены обращения в Государственную инспекцию труда Иркутской области, а также в Тулунскую межрайонную прокуратуру для проведения контрольно-надзорных мероприятий на предмет соблюдения трудового законодательства. Государственной инспекцией труда Иркутской области были вынесены предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.
По результатам анализа предоставленных пояснений, с работодателями проведена разъяснительная работа, направлены информационно-разъяснительные письма по выплате заработной платы не ниже МРОТ в соответствии с трудовым законодательством. 
В результате разъяснительной работы 25 работодателей довели заработную плату до минимального размера оплаты труда, в соответствии в чем в бюджет от уплаты НДФЛ дополнительно поступило 1 млн 277 тыс.руб.
В 2023 году совместно с представителями Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №6 по Иркутской области было проведено З  выездных рейдовых мероприятия в места осуществления предпринимательской деятельности из них посетили: 16-хозяйствующих субъектов в сфере розничной торговли, 1 - пункт технического обслуживания и ремонта автомобилей, 8 – пунктов в сфере общественного питания.
В результате, было выявлено два работодателя осуществляющих деятельность в сфере общественного питания, которые привлекали к труду лиц без оформления трудовых отношений.  По результатам проведенной работы в Государственную инспекцию труда в Иркутской области и в Тулунскую межрайонную прокуратуру направлена информация в отношении работодателей, не легализовавших трудовые отношения, для рассмотрения вопроса о применении мер реагирования.
В ходе проведения выездного мероприятия индивидуальным предпринимателям и руководителям организации, были даны рекомендации оформить трудовые отношения с работниками, не допускать выплату заработной платы ниже установленного законодательством минимального размера оплаты труда. Работодателям и работникам вручены раздаточные материалы: памятки работникам по вопросам оформления трудовых отношений и выплаты заработной платы; памятки работодателям о последствиях неформальной занятости.
Проведение информационно-разъяснительной компании для экономически активного населения и работодателей осуществляется с целью формирования негативного отношения к неформальной занятости и доведение информации о минимальном размере оплаты пруда с учетом районного регулирования.
Уважаемые Тулунчане! Обращаем Ваше внимание, что соглашаясь сегодня работать без оформления трудового договора, Вы лишаете себя в будущем пенсии по старости!
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