Пояснительная записка к отчету за 2022 год 
 о реализации муниципальной программы

«Совершенствование механизмов экономического развития 
муниципального образования – «город Тулун»

Подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства»

В рамках создания условий для развития торговли за 2022 год были решены следующие задачи:
- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 1442 кв.м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 375, по продаже непродовольственных товаров – 1067, при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;
- хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию 8 объектов торговли, что на 5 объектов или в 2,6 раза больше, чем в АППГ;
-  Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – «город Тулун» утверждена на 2022 год, в схему включено 83 объекта;
- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города имеется сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 19 ед. (на 1 объект или 5,6% выше, чем в АППГ), которая в течение года стабильно реализовала социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города.
[bookmark: _GoBack]- в целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в течение 2022 года действовало 2 ярмарочных площадки для проведения ярмарок «Зеленые ряды» и 2 ярмарки для реализации сельхозпродукции (на уровне АППГ). Проведено 6 праздничных ярмарок (на 2 ярмарки или 50% выше АППГ). 

Решающим фактором устойчивого экономического развития и успешной реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. Малый бизнес способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений.  Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития города Тулуна.  
По состоянию на 1 января 2023 года малый бизнес представлен 245 юридическими лицами (АППГ – 251 юр.лицо, снижение на 6 субъектов или 2,4% с АППГ) и 789 предпринимателями (АППГ 808 индивидуальных предпринимателей, снижение на 19 или 2,3%), что составило 273 субъекта малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения (АППГ 275, снижение на 2 субъекта или 0,7%). 
По данным Межрайонной ИФНС России №6 по Иркутской области по городу Тулуну на 01.01.2023 года зарегистрировано 1306 лиц, применяющих специальный налоговый режим налог на профессиональный доход (самозанятые), рост показателя в сравнении с началом года (на 01.01.2022 года было 752 самозанятых) составляет 554 человека или 73%, значительное влияние на увеличение количества самозанятых оказало заключение социальных контрактов, а так же оптимальная налоговая нагрузка по данной системе налогообложения). 
Причинами снижения количества субъектов МСП являются отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, введение нового режима – налог на профессиональный доход, введение ограничений в период пандемии, общее снижение потребительского спроса.

Наибольший удельный вес от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства занимает:
сфера торговли – 43,0%; 
транспорт и связь - 17,2%; 
строительство – 5,7%; 
операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 4,6%; 
производство – 4,5%; 
гостиницы и рестораны – 3,6%; 
лесное хозяйство, заготовки и предоставление услуг в этой области – 3,5%; 
деятельность по предоставлению прочих персональных услуг (парикмахерские, химчистка, физкультурно-оздоровительная деятельность) – 3,0%; 
ремонт компьютеров и предметов личного потребления – 2,2%; 
сельское хозяйство – 1,5%; 
предоставление коммунальных услуг и услуги по обеспечению электроэнергией – 1,3%; 
здравоохранение и предоставление социальных услуг – 1,0%; 
добыча полезных ископаемых и услуги в данной области – 0,6%; 
другие виды деятельности – 8,3. 

В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства города Тулуна в течение 2022 года:
- размещено 55 информационных материалов и объявления на сайте администрации городского округа по разделу «Поддержка малого и среднего предпринимательства»;
- предоставлена 41 консультация субъектам малого и среднего предпринимательства;
- размещено 4 информационных материала в средствах массовой информации;
- проведено 5 семинаров;
- имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства города Тулуна осуществлялась в виде предоставления земельных участков.

Финансовые средства по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» реализованы в полном объеме при организации ярмарочной площадки «День города».



Начальник отдела содействия развитию 
МСП Комитета по экономике 
администрации городского округа                                                                    Е.А. Шардакова
