Пояснительная записка к годовому отчету за 2017 год 
 о реализации муниципальной программы
«Совершенствование механизмов экономического развития 
муниципального образования – «город Тулун»

Подпрограмма «Развитие торговли»
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли» за 2017 год были решены следующие задачи:
- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 894 кв.м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 303, по продаже непродовольственных товаров – 591 при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;
- сформирован Торговый реестр муниципального образования, включающий в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров, и о состоянии торговли на территории муниципального образования. На 01.01.2018 года внесено в Реестр 424 хозяйствующих субъекта (снижение на 100 субъектов или 19% в сравнении с 01.01.17 года) и 690 объектов торговли (снижение на 72 объекта или 9,4% в сравнении с 01.01.2017 года), оказывающих услуги розничной торговли на территории города. Снижение показателей обусловлено корректировкой Торгового реестра по сведения Управления Федеральной налоговой службы по Иркутской области по снятым с учета субъектам предпринимательства; 
- хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию 12 объектов торговли (увеличение с АППГ на 7 объектов или в 2,4 раза); 
-  в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – «город Тулун» на 2017 год были внесены соответствующие изменения и дополнения Постановлениями администрации городского округа № 114 от 13.02.17, № 1732 от 05.12.17, на 01.01.2018 года  в схему включены 111 объектов (увеличение на 1 объект или 0,9%); 
- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города зарегистрирована сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 15 ед. (магазинов - 8, киоски – 2, отделы – 5, которая в течение года стабильно реализовала социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города.
- в целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в 2017 году действовало 2 ярмарочных площадки для проведения ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 43 участника. Проведено 8 праздничных ярмарок, такие как «Наступление Весны - 2017» (масленица), «День защиты детей», «День России», «День Победы», «День молодежи», «День физкультурника», «Медовый спас», «День города». Также проведено 52 ярмарки выходного дня. 
В рамках популяризации сферы торговли и производства в 2017 году проведена встреча с товаропроизводителями города Тулуна «Развитие в единстве», цель встречи – познакомить представителей  торговой сети с местными товаропроизводителями, акцентировав внимание на ассортименте и качестве производимой продукции. Приняли участие представители малого бизнеса города Тулуна, Тулунского и Нижнеудинского районов. В рамках встречи была презентована продукция 16 предпринимателей и организаций, со стороны торговли присутствовали 22 представителя. Участники встречи имели возможность подписать соглашения (договоры) о сотрудничестве в рамках проводимого мероприятия. 
За 2017 год выдано, переоформлено, продлено 29 лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, что больше показателя АППГ на 8 лицензий или 38%. Проведена 31 внеплановая проверка на предмет соответствия установленным лицензионным требованиям (рост с АППГ на 8 проверок или 38,1%).
Сумма лицензионных сборов за выдачу, переоформление, продление срока действия лицензий, поступивших в местный бюджет, составила 918,5 тыс. рублей, что выше АППГ на 281 тыс.руб. или 44%.
Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие торговли» в 2017 году составил 100% от ресурсного обеспечения.
