Уважаемые предприниматели и руководители организаций!

[bookmark: _GoBack]В период с 17 по 20 сентября 2018 года в г. Москве в ЦВК «Экспоцентр» состоится 27-я международная выставка продуктов питания WorldFood Moscow 2018 (далее выставка).
Выставка проводится ежегодно при поддержке Минсельхоза России, Россельхознадзора, Комитета Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию, Комитета Государственной Думы Российской Федерации по агарным вопросам, отраслевых союзов и международных организаций.
WorldFood Moscow является крупнейшей в России международной выставкой продуктов питания, которая способствует насыщению российского продовольственного рынка широким ассортиментом доступных и качественных продуктов питания. Основные разделы выставки:	кондитерские и хлебобулочные изделия, мясо, птица, рыба и морепродукты, чай и кофе, напитки, бакалея, фрукты и овощи, молочная продукция, консервация и другое.
Экспозиционная площадь выставки составляет 53 000 кв.м., в выставке примут участие более 1	500 компаний из 70 стран мира и свыше 30 000 российских и зарубежных специалистов оптовой и розничной торговли продуктами питания.
Нa выставке предусмотрена обширная программа деловых мероприятий, в рамках которой участники обсудят актуальные вопросы отрасли: последние тенденции отечественного продовольственного рынка, способы стимулирования потребительского спроса, эффективные методы сбыта продовольственных товаров.
Дополнительную информацию об участии в мероприятии можно получить на сайте www.world-food.ru.
	
Приглашаем Вас принять участие в выставке. 
В случае положительного решения просим Вас сообщить по тел. 40-343 в срок до 01 июля 2018 года.

