Уважаемые предприниматели и руководители организаций!

В рамках реализации Соглашения между Правительством Иркутской области и Правительством Москвы о торгово-экономическом, научно- техническом и культурном сотрудничестве информируем о проведении с 18 по 21 сентября 2018 года в г. Москве на территории Акционерного общества «Выставка достижений народного хозяйства» (ВДНХ, павильоны 69 и 75) 51-ой Федеральной оптовой ярмарки товаров и оборудования текстильной и легкой промышленности «Текстильлегпром» и 28 (51) Международной оптовой ярмарки «Кожа-Обувь-Меха-'Гехнологии» (далее - ярмарки).
Ярмарки являются одной из ведущих отраслевых платформ для развития и поддержки малого и среднего бизнеса. Выставочная экспозиция общей площадью 43000 квадратных метров охватывает все сегменты текстильной и легкой промышленности и продукцию целого ряда смежных отраслей, демонстрируя на одной площадке полный цикл производства - оборудование, сырье и самый широкий ассортимент готовой продукции.
Ключевые компании рынка, коллективные стенды российских регионов, стран ЕАЭС и иностранных государств представят новейшие технологии, инновационные материалы, мировые тренды в области индустрии моды и дизайна в формате тематических салонов - оборудование, технического текстиля и сырья, трикотажных полотен, домашнего текстиля, одежды и головных уборов, тканей и фурни туры, белья, детской одежды, трикотажа, обуви, кожгалантереи, кожи и меха.
В рамках деловой программы будет работать платформа коммуникаций, которая включает в себя свыше 40 мероприятий - презентации, мастер-классы, семинары, лекции, практикумы, образовательные циклы по оптовым и розничным продажам и другие мероприятия.
Подробную информацию о ярмарках можно получить на официальных сайтах организаторов: ООО «РЛП-Ярмарка», www.legpromexpo.ru, info@legpromexpo.ru, тел. +7(499) 490-49-99, АО «Текстильэкспо», www.textilexpo.ru, fair@textilexpo.ru. Тел. +7(499) 748-71-35.
В случае принятия решения об участии в ярмарках просим сообщить по электронной почте: torg-tulun-mer@yandex.ru или по тел. 40-343 в срок до 22 августа 2018 г.

Приложение:

Программа на 4-х листах

