Уважаемые предприниматели и руководители организаций!

28-31 марта 2018 года в городе Иркутске в выставочном комплексе ОАО «Сибэкспоцентр» при содействии агентства по туризму Иркутской области (далее - агентство) состоится Международная туристская выставка «Байкалтур» (далее - выставка).
Выставка является площадкой делового общения турбизнеса, органов власти, международных организаций, местом встречи профессионалов отрасли. Выставка проводится при поддержке Правительства Иркутской области, при участии иностранных делегаций из Кореи, Монголии, Китая, Представительства МИД России в городе Иркутске, муниципальных образований Иркутской области, представителей других регионов Российской Федерации.
В рамках выставки запланирована обширная деловая программа, насыщенная мероприятиями, как для представителей отрасли, так и для населения: круглые столы, обучающие семинары, презентации, фестивали и конкурсы.
Приглашаем Вас принять участие в выставке и презентовать туристско- рекреационные возможности и/или принять участие в мероприятиях деловой программы.
Контактное лицо оргкомитета выставки - руководитель выставки Щапова Виктория Анатольевна, тел. 8 (3952) 35-18-88, e-mail: eva@sibexpo.ru.
