Уважаемые предприниматели!
Напоминаем Вам, что с 1 января 2016 года вступили в силу Законы Иркутской области №112-ОЗ от 30.11.2015 года "Об особенностях налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения", №117-ОЗ от 15.12.2015г. «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О применении индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Иркутской области», которыми предусмотрены "налоговые каникулы". В них приведены перечни видов деятельности, по которым применяется льготная налоговая ставка 0 %.

Нормативные акты распространяются на предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, и на впервые зарегистрированных предпринимателей, использующих патентную систему налогообложения. в течение двух лет  для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей по упрощенной и патентной системе налогообложения.

Предприниматели могут выбрать один из пяти видов налоговых режимов. Выбор зависит от формы осуществления предпринимательской деятельности, количества сотрудников, избранных видов предпринимательской деятельности, от дохода и иных факторов.

Закон касается только тех предпринимателей, которые осуществляют определенные виды деятельности: работают в производственной, социальной, научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению. 
Вновь зарегистрированный индивидуальный предприниматель вправе уведомить налоговые органы о переходе на упрощенную систему налогообложения не позднее 30 календарных дней с даты постановки на учет. При этом уведомление может быть подано вместе с пакетом документов на регистрацию. В таком случае индивидуальный предприниматель признается налогоплательщиком, применяющими упрощенную систему налогообложения, с даты постановки их на учет в налоговом органе. Налогоплательщики, применяющие упрощенную систему налогообложения, вправе применять налоговую ставку в размере 0% со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.

Если предприниматель планирует работать на основе патента, заявление на его получение подается одновременно с документами, представляемыми при государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. В этом случае действие патента, выданного индивидуальному предпринимателю, начинается со дня его государственной регистрации. Индивидуальные предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения, вправе применять налоговую ставку в размере 0% со дня их государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет.
Отметим, в обоих случаях налоговый период – это календарный год, т.е. с 1 января по 31 декабря. Исключение составляют лишь случаи, когда для ИП по патентной системе патент выдан на меньший срок, либо предприниматель досрочно прекратил деятельность в качестве ИП.
На юридические лица указанные законы не распространяются.

Предполагается, что введение «налоговых каникул» будет являться стимулом к увеличению субъектов предпринимательской деятельности, усилению конкуренции, улучшению качества оказываемых услуг, а также, будет способствовать переходу из нелегального предпринимательства в легальное, хотя бы по некоторым видам деятельности.
