Уважаемые тулунчане!
Гражданам, прибывшим из других стран, необходимо незамедлительно обратиться на "горячую линию" по тел.: +7 (3952) 39-99-99, +7 (3952) 280-326 для передачи сведений о месте, датах пребывания за рубежом, контактную информацию, включая информацию о месте регистрации и месте фактического пребывания, а также выполнить требования по изоляции (самоизоляция в домашних условиях). Режим самоизоляции устанавливается сроком на 14 дней с момента пересечения границы Российской Федерации. При условии совместного путешествия нескольких лиц, проживающих в одной квартире, рекомендована изоляция всех. 
В случае появления любого ухудшения состояния здоровья необходимо незамедлительно обратиться за медицинской помощью, вызвав врача на дом.
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Для дистанционного получения больничного листа в электронной форме, работающим гражданам, прибывшим из стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции, можно оформить больничный лист по карантину, подав заявление посредством личного кабинета застрахованного лица на официальном сайте Фонда социального страхования Российской Федерации. Заявление можно подать не только на себя, но и на совместно проживающих граждан. Обращаться в поликлинику при этом не требуется.
Иркутским региональным отделением ФСС РФ подготовлена информация (см. по ссылке) по вопросам оформления больничного листа и порядка выплат пособий в связи с карантином и организована "горячая линия", телефон: 25-96-69 
Также право оформлять больничные листы в дистанционной форме без очного осмотра пациента предоставлено следующим медицинским организациям:
· ОГАУЗ «Иркутская городская клиническая больница № 8»: телефон: 55-31-47, 89642631217;
· ОГБУЗ «Иркутская городская клиническая больница № 3»: телефоны: 28-09-94, 89025614401, 8914913609;
· ОГАУЗ «Братская городская больница № 5»: телефон: 89041323876.
В случае невозможности получения электронного листка нетрудоспособности (отказ работодателя в приёме электронных больничных листов) необходимо обратится в медицинскую организацию по месту жительства по телефону для получения больничного листа на бумажном носителе на дом.

