Аналитическая записка 

к отчету о социально-экономической ситуации

в муниципальном образовании – «город Тулун» 
за 2020 год
Оценка текущего состояния в экономике и социальной сфере 
муниципального образования 
 За 2020 год в городе Тулуне динамика основных экономических и социальных показателей по отношению к соответствующему периоду прошлого года по оперативным данным составила: 

- индекс физического объема промышленного производства –187,24%; 

- оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 104,6%;
- ввод жилья на душу населения – 755,0%;

- обеспеченность собственными доходами бюджета на душу населения – 124,0%;
- объем прибыли прибыльно работающих организаций – 347,6%; 

- среднесписочная численность работающих – 96,4%; 

- среднемесячная начисленная заработная плата – 162,0%. 

Выручка от реализации продукции, работ и услуг в номинальном выражении (без централизованных плательщиков) увеличилась по оценке на 46,9% относительно соответствующего периода прошлого года и составила 8477,7 млн. руб.  В формировании выручки города удельный вес промышленного производства оставляет 3,1%, предприятий оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования удельный вес составляет – 35,8%, строительной отрасли – 33,0%.  На душу населения города выручка составила 145,8218,76 тыс. руб., относительно соответствующего периода прошлого года увеличилась на 50,4%. 
Исполнение бюджета за 2020 год всеми участниками бюджетного процесса (финансовым органом, главными распорядителями, получателями бюджетных средств) осуществлялось в соответствии с кассовым планом бюджета муниципального образования – «город Тулун» на 2020 год. 

Доходная часть местного бюджета по состоянию на 1 января 2021 года исполнена в объеме 2 145,4 млн. рублей при плане 2 265,9 млн. рублей, что составляет 94,7%, в том числе:
-  по налоговым и неналоговым доходам в объеме 334,6 млн. рублей;
- по безвозмездным перечислениям в объеме 1 810,7 млн. рублей.
 План поступлений налоговых и неналоговых доходов, утвержденный на 2020 год в размере 327,4 млн. рублей выполнен на 102,3%.
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года общая доходная база местного бюджета уменьшилась на 304,5 млн. рублей или на 12,4%, что связано с уменьшением поступлений из областного бюджета субсидий и межбюджетных трансфертов.

 
Наибольший удельный вес в поступлении налоговых и неналоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц – 55,8% или 186,7 млн. рублей, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 8,1% или 27,1 млн. рублей, единый налог на вмененный доход – 6,2% или 20,7 млн. рублей, земельный налог - 6,5% или 21,8 млн. рублей, доходы от сдачи в аренду земельных участков – 7,2% или  24,2 млн. рублей, акцизы по подакцизным товарам 3,6% или 12,1 млн. рублей.
План поступлений по налогу на доходы физических лиц, утвержденный на 2020 год в размере 183,7 млн. рублей выполнен на 101,6%, по единому налогу на вмененный доход утвержденный план поступлений выполнен на 103,4%, по земельному налогу план выполнен на 107,3%, по доходам от уплаты акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ план выполнен на 98,15%, по государственной пошлине план выполнен на 104,8%, по налогу на имущество физических лиц план выполнен на 109,1%, по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения план выполнен на 103,4%, по доходам от сдачи в аренду земельных участков план выполнен на 96,96%, по доходам от сдачи в аренду имущества план выполнен на 95,6%, по штрафам (санкциям), зачисляемым в бюджеты городских округов план выполнен на 112,1%. 

Расходная часть местного бюджета муниципального образования – «город Тулун» по состоянию на 1 января 2021 года составила 2 187,6 млн. рублей или 91,6% от планового показателя.

Расходы бюджета муниципального образования – «город Тулун» за 2020 год в сравнении с аналогичным периодом прошлого года уменьшились на 164,7 млн. рублей.

По функциональной классификации расходов основную долю занимает раздел «Образование» - 848,3 млн. рублей, что составляет 38,8% от всех произведенных расходов.

Расходы на дорожное хозяйство – 492,7 млн. рублей или 22,5% от всех произведенных расходов, расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 264,8 млн. рублей, что составляет 12,1% от всех произведенных расходов, расходы на общегосударственные вопросы составили 150,4 млн. рублей, что составляет 6,9% от всех произведенных расходов, расходы на социальную политику составили 105,8 млн. рублей или 4,8% от всех произведенных расходов, расходы на культуру составили 56,6 млн. рублей, что составляет 2,6% от всех произведенных расходов.
Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2021 года отсутствует.
Состояние основных видов экономической деятельности 
Промышленное производство
На территории города функционируют:

- 3 предприятия по обеспечению электрической энергией, газом и паром (ООО «Западный филиал», ИП Стяжкин, ИП Тряпицын);

- 1 предприятие по производству питьевой минеральной воды (ООО «Бетон»);

- 1 предприятие по производству прочих резиновых изделий (ИП Киселев);

- 1 предприятие по производству прочих текстильных изделий (рабочие х/б перчатки ООО «Рубин»);

- 1 предприятие по производству пластмассовых изделий, используемых в строительстве ООО «Камбий»;

- 4 предприятия по производству изделий из бетона для использования в строительстве (ООО «Корпорация бетона», ООО «Энергокомплекс ИКС», ООО «Бетон», ИП Силиванец);

- 1 предприятие по производству семян и сеянцев лесных культур, предназначенных для восстановления лесов и производство мульчи из сосновой шишки (ООО «Енисей»).

 - 1   завод по переработке кедровых орех, сбор и заготовка дикорастущих грибов, ягод и трав, производству и розливу питьевой воды, переработке и фасовке меда (ООО «Кедр»);

  - 1   предприятие по выращиванию, сбору и переработке трав и дикорастущих (ИП Поплевин);

- 7 предприятий по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий ООО «Евдокимское», ИП Гладких, ИП Лисовская, ИП Соболевская, ИП Джумян, ИП Воркуль, ООО «Тулунское хлебоприемное предприятие»; 

- 1 предприятие полного цикла от разработке ПСД о проведения работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту котельных, строительству модульных котельных (ООО «Энергокомплекс»);

- 1 предприятие по производству стеновых домокомплектов из оцилиндрованного бревна (строительство экологических и комфортных домов) ООО «Сибэкодом»;
- 1 рыбный производственно-перерабатывающий комплекс (ИП Ильин);

- 2 предприятия по производству погонажных изделий и деревообработке (ООО «Терминал 23», ИП Романкевич).

В промышленном производстве города сложилась тенденция улучшения ситуации в связи с получением статуса ТОСЭР. По состоянию на 01.01.2021 года зарегистрировано 4 резидента ТОСЭР, планирующих инвестиционных вложений в объеме 92,9 млн. руб. и создание не менее 71 рабочего места.

Кроме того, реализуются 6 инвестиционных проектов, получивших поддержку НКО «Фонд развития моногородов» с общим объемом инвестиций – 107,2 млн. рублей и планирующих создание 34 рабочих места.

За 2020 год индекс промышленного производства составил 187,24% к аналогичному периоду прошлого года (2019 год  – 96,5%). 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленном производстве составил –1016,9 млн. руб. или 178,3% к уровню прошлого года (2019 год – 570,25 млн. руб.).
Потребительский рынок

Важным сектором экономики города является потребительский рынок, который достаточно болезненно переживает сегодняшний кризис. 

Сеть торговли и общественного питания муниципального образования – «город Тулун» включает:

- 314 магазинов (66 продовольственных, 149 непродовольственных, 99 универсальных). Из общего количества магазинов универсальные (со смешанным ассортиментов товаров) составляют 32%, непродовольственные – 47%, продовольственные – 21 %;

- 12 торговых комплексов и центров;

- 60 объектов нестационарной торговли и 2 объекта мобильной торговли;

- 58 объектов общественного питания (на 2549 посадочных мест), из них 41 объект общедоступной сети (кафе, бары, закусочные, фаст-фуд) на 1491 посадочное место, 17 объектов общественного питания в школах, училищах, на предприятиях на 1058 посадочных мест.
На территории города осуществляют деятельность крупные ритейлеры - ХлебСоль, ЭКОНОМиЯ, Светофор, Хороший. Торговая сеть обеспечивала устойчивое снабжение жителей города всеми необходимыми товарами. 

В целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в течение 2020 года действовали 2 ярмарочных площадки для проведения сезонных ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 40 участников. Проведены 3 праздничных ярмарки «Наступление весны – 2020 (масленица)», «Цветы Тулуна», «День города». Также проведено 52 ярмарки выходного дня.

На территории муниципального образования сформирована оптовая сеть, которая по состоянию на 01.01.2021 года насчитывает 10 предприятий. 

Предприятия общественного питания действуют на производственных предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях, а также в частном бизнесе.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли» муниципальной программы «Совершенствование механизмов экономического развития муниципального образования – «город Тулун» за 2020 год были решены следующие задачи:

- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 904 кв. м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 272, по продаже непродовольственных товаров – 632 при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;

- сформирован Торговый реестр муниципального образования, включающий в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров, и о состоянии торговли на территории муниципального образования. На 01.01.2021 года в Реестр включено 434 хозяйствующих субъектов и 676 объектов торговли;

- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города зарегистрирована сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 17 ед. 
За 2020 год с другими контролирующими службами проведены 9 совместных рейда по проверке субъектов потребительского рынка и сферы услуг города. Самостоятельно проведено 7 рейдов по ликвидации несанкционированной торговли на территории города (составлено 10 протоколов).

Малый бизнес

На территории города на 01.01.2021 года зарегистрировано 1099 малых и средних предприятий (включая индивидуальных предпринимателей).

Среднесписочная численность работников на предприятиях малого бизнеса за период с начала года (включая индивидуальных предпринимателей) составляет по оценке 3450 человек (25% в среднесписочной численности работающих по городу).

Малый бизнес, занимающий 40% в общей выручке от реализации продукции, работ, услуг организаций города (снижение доли вызвано последствиями ЧС 2019 года и пандемии), представлен в основном предприятиями торговли и общественного питания.

Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности:

- торговля – 43,9%; 

- транспорт и связь – 16,7%; 

- обрабатывающие производства – 3,8%; 

- строительство – 4,7%;

- прочие – 30,9%.

В связи с произошедшей чрезвычайной ситуацией в 2019 году, в 2020 году субъектам предпринимательства предоставлялись субсидии по недополученным доходам (получили 46 субъектов в размере 9,2 млн. руб.) и на возобновление деятельности (получили 23 субъекта в размере 33,5 млн.руб.).

В рамках осуществления имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, решением Думы городского округа от 01.10.2020 № 28-ДГО увеличен перечень земельных участков, предназначенных для оказания данного вида поддержки на 22.
Уровень жизни населения
Демографическая ситуация в городе Тулуне на протяжении ряда лет остается сложной. Снижение численности населения объясняется миграционным оттоком в виду отсутствия на территории муниципального образования крупного промышленного производства, которое обеспечило бы население города рабочими местами.

По данным статистики в г. Тулуне по состоянию на 01.01.2020 года проживало 39671 человек, 

Среднесписочная численность работающих в отраслях экономики муниципального образования составляет 14,1 тыс. человек (данная цифра взята с учетом занятых в малом бизнесе). 
На 01.01.2021 года состоит на учете безработных 215 человек или 79,3% к уровню прошлого года (01.01.2020 года – 271).
Официальный уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2021 года составил 1,15% (на 01.01.2020 – 1,69%).
Среднемесячная начисленная заработная плата выросла на 62,0%. Задолженность по заработной плате на 01.10.2020 года отсутствует.
В рамках Программы по восстановлению жилья, объектов связи, социальной, коммунальной, энергетической и транспортной инфраструктур, гидротехнических сооружений, административных зданий, поврежденных или утраченных в результате наводнения на территории Иркутской области, ввод жилья в 2020 году превысил уровень 2019 года в 7,5 раз (2020 год – 58401,5 кв.м., 2019 год – 7941,5 кв. м.).
Принятые органами местного самоуправления меры 
по устранению негативных факторов.
В настоящее время одним из эффективных инструментов на федеральном уровне в отношении моногородов является создание территорий опережающего социально-экономического развития (далее – ТОСЭР) с благоприятным режимом ведения предпринимательской деятельности. 

На территории города Тулуна реализуются следующие инвестиционные проекты:

- ООО «Кедр» (резидент ТОСЭР с 27 февраля 2020 года) - проект «Расширение действующего производства по переработке дикорастущего сырья и консервированию овощей и фруктов», в рамках которого предполагается создание производства по выпуску готовой продукции из кедрового ореха, замороженной и сушеной ягоды, джемов, морсов. Объем капитальных вложений в проект – 17,9 млн. рублей, в результате реализации проекта будут созданы 10 новых рабочих мест.

- ООО «Енисей» (резидент ТОСЭР с 10 июля 2020 года) - проект «Создание тепличнолесопитомнического комплекса» в г. Тулуне, в рамках которого предполагается увеличение объема производства выпускаемой продукции (семян сосны), а также создание тепличного комплекса по выращиванию сеянцев сосны обыкновенной с закрытой корневой системой, производимых для нужд арендаторов лесных участков Иркутской области. Объем капитальных вложений в проект составит 23,18 млн. рублей, в результате реализации проекта будут созданы 10 новых рабочих мест.

- ООО «Корпорация Бетона» (резидент ТОСЭР с 10 июля 2020 года) -  проект «Строительство бетонных заводов в г. Тулуне», в рамках которого планируется создание производства товарного бетона, а также других бетонных и растворных смесей для обеспечения потребностей строящихся объектов. Объем капитальный вложений в проект составит 12 млн. рублей, в результате реализации проекта будут созданы 12 новых рабочих мест.

- ООО «Терминал 23» (резидент ТОСЭР с 16 октября 2020 года) - проект «Деревообработка и производство погонажных изделий». Объем капитальный вложений в проект составит 39,8 млн. рублей, в результате реализации проекта будут созданы 39 новых рабочих мест.

- ООО «Шанс» - проект «Создание пункта шиномонтажа и реализации шин». Объем капитальный вложений в проект составит 10,2 млн. рублей, в том числе 6,1 млн. руб. - займ Фонда развития моногородов, и созданием 5 новых рабочих мест;

- ИП Ерилова С. П. – проект «Коворкинг центр», с планируемым объемом инвестиций 9,1 млн. рублей, в том числе 5,6 млн. руб. - займ Фонда развития моногородов, и созданием 2 новых рабочих мест;

- ИП Романкевич В.В. – проект «Высокорентабельное производство по изготовлению строганных погонажных изделий из термически обработанной древесины(ТМД)», с планируемым объемом инвестиций 14,1 млн. рублей, в том числе 11,0 млн. руб. - займ Фонда развития моногородов, и созданием 6 новых рабочих мест;

- ИП Ильин Д. А. – проект «Тулунский рыбный производственно-перерабатывающий комплекс», с планируемым объемом инвестиций 30,2 млн. рублей, в том числе 23,1 млн. руб. - займ Фонда развития моногородов, и созданием 9 новых рабочих мест;

- ООО «Аква-Гарант» – проект «Приобретение буровой установки для проведения коммуникаций водоснабжения», с планируемым объемом инвестиций 12,6 млн. рублей, в том числе 9,5 млн. руб. - займ Фонда развития моногородов, и созданием 4 новых рабочих мест.
Администрацией городского округа в течение 2020 года осуществлялась реализация программы комплексного развития моногорода Тулуна, в рамках которой:

- создано 2153 новых рабочих места по состоянию на 01.01.2021 года;

- объем привлеченных инвестиций в основной капитал по состоянию на 01.01.2021 года составил 4336,3 млн. руб.;

- доля численности работников градообразующего предприятия в среднесписочной численности работников всех организаций, осуществляющих деятельность на территории моногорода по состоянию на 01.01.2021 года составила 13,5%.

В 2020 году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на благоустройство дворовых территорий освоено 23,2 млн. руб., из них: средств федерального бюджета – 18,5 млн. руб., средств областного бюджета – 4,4 млн. руб., средств местного бюджета – 0,4 руб. Благоустроено 7 дворовых территорий в микрорайоне Угольщиков. 

Кроме того, в рамках реализации проекта – победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды по благоустройству ул. Ленина освоено 112,2 млн. руб. из них: средств федерального бюджета – 70 млн. руб., средств областного бюджета – 42,2 млн. руб.,

В 2020 году в рамках национального проекта «Культура» на приобретение музыкальных инструментов и оборудования для детской музыкальной школы города освоено 5,5 млн. руб., из них: средств федерального бюджета – 4,9 млн. руб., средств областного бюджета – 0,2 млн. руб., средств местного бюджета – 0,4 млн. руб. 

В рамках проекта «Народные инициативы» в 2020 году в городе реализованы мероприятия по приобретению автобуса и проведение капитальных ремонтов в 3 школах города на сумму 12,5 млн. руб.
Проблемные вопросы, решение которых невозможно 
без участия правительства Иркутской области.
Основной проблемой на настоящий момент остается ликвидация последствий ЧС лета 2019 федерального характера, в результате которого пострадало 2567 домов (в которых проживало 2899 семей), 31 производственный объект, здания 2 школ, 3 детских садов, детского дома, ветстанции, ФОКа, бассейна, 3 котельных, водозабора, 3 насосных станций и очистных сооружений
В рамках Программы по восстановлению жилья, объектов связи, социальной, коммунальной, энергетической и транспортной инфраструктур, гидротехнических сооружений, административных зданий, поврежденных или утраченных в результате наводнения на территории Иркутской области, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 18.09.2019 № 2126-р, планируется строительство нового жилья и 21 объекта.

