Аналитическая  записка 

к  отчету о социально-экономической ситуации

в муниципальном образовании – «город Тулун» за 2018 год
Оценка текущего состояния в экономике и социальной сфере муниципального образования 
 За 2018 год в городе Тулуне динамика основных экономических и социальных показателей по отношению к соответствующему периоду прошлого года по оперативным данным составила: 

- индекс физического объема промышленного производства –105%; 

- оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 104,9%;

- объем прибыли прибыльно работающих организаций – 107,8%; 

- среднедушевой денежный доход населения – 114%;

- среднесписочная численность работающих – 100,9; 

- среднемесячная начисленная заработная плата – 114,8%. 

Выручка от реализации продукции, работ и услуг в номинальном выражении (без централизованных плательщиков) увеличилась по оценке на 10,9% относительно соответствующего периода прошлого года и составила 5420,9 млн. руб.  В формировании выручки города  удельный вес занимает промышленное производство и составляет – 4%, сохранили за собой лидирующие позиции предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования удельный вес составляет – 3%  На душу населения города выручка составила 130184,9 руб., относительно соответствующего периода прошлого года увеличилась на 11%. 

Экономической основой местного самоуправления, наряду с муниципальным имуществом, являются местные финансы. В совокупности с объектами муниципальной собственности они способствуют функционированию и развитию инфраструктуры муниципального образования.

Решение вопросов местного значения не может осуществляться без соответствующего финансового обеспечения. Поэтому вопросы формирования, утверждения и исполнения бюджета города являются наиболее важными и значимыми в осуществлении местного самоуправления. 

В целом 2018 год характеризуется стабильным финансовым положением, несмотря на то, что в течение финансового года средств местного бюджета было недостаточно для решения вопросов местного значения своевременно и в полном объеме. Поэтому главной задачей администрации городского округа в 2018 году в части исполнения бюджета являлось проведение работы по увеличению собственных доходов местного бюджета и привлечению дополнительных источников из бюджетов других уровней. 

Первоначально бюджет муниципального образования – «город Тулун» на 2018 год был утвержден по доходам в сумме 809,8 млн. рублей, по расходам – 830,1 млн. рублей. В результате внесенных изменений в течение финансового года доходная часть бюджета увеличилась на 224,3 млн. рублей и составила 1034,1 млн.рублей, прогноз по расходам составил 1052,5 млн.рублей. Увеличение обусловлено увеличением поступлений собственных доходов местного бюджета и привлечением межбюджетных трансфертов из областного бюджета. 

Фактически за отчетный период доходов в местный бюджет поступило 1034,7 млн. руб. или 100,1% к плановому показателю. Расходы местного бюджета за 2018 год составили 1033,9 или 98,2% к плановому показателю. Профицит местного бюджета сложился в размере 0,8 млн. рублей.  

Наибольший удельный вес в поступлении налоговых и неналоговых доходов на 01.01.2019г занимает налог на доходы физических лиц – 51% или 150,9 млн.руб, земельный налог 8% или 24,7 млн.руб, доходы от сдачи в аренду земельных участков – 8% или 23,6 млн.руб, единый налог на вмененный доход – 7% или 21,7 млн.руб, налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 5% или 15,6 млн.руб, налог на имущество физических лиц – 4% или 12,9 млн.руб, доходы от уплаты акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ – 4% или  11,9 млн.руб, государственная пошлина – 3% или 9,7 млн.руб, штрафы (санкции), зачисляемые в бюджеты городских округов - 2% или 6,0 млн.руб, доходы от сдачи в аренду имущества - 2% или 5,6 млн.руб, прочие доходы от компенсации затрат государства – 1,5% или 4,5 млн.руб. 
С целью организации работы направленной на повышение доходной части бюджета, разработан и утвержден постановлением администрации городского округа от 03.04.2018г №441  План мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета муниципального образования – «город Тулун».

В результате работы, в рамках утвержденного плана мероприятий, направленных  на увеличение доходной части бюджета за 2018 год:  

Организовано четыре заседания межведомственной комиссии при администрации городского округа по реализации мер, направленных на увеличение доходов бюджета муниципального образования – «город Тулун» с приглашением задолжников по налоговым  и арендным платежам в количестве 88 плательщиков, в результате достигнуто снижение задолженности на 972,5 тыс.рублей. 

В целях повышения эффективности взыскания задолженности по имущественным налогам и повышения доходной части региональных и местных бюджетов, с Межрайонной ИФНС России №6 по Иркутской области согласован План мероприятий («дорожная карта») по мобилизации доходов регионального и местного бюджетов Иркутской области в IV квартале 2018 года.

Совместно с налоговым органом  проведена работа по погашению задолженности по имущественным налогам работников муниципальных учреждений, направлена информация по платежам текущего года. В результате достигнуто снижение задолженности на 403,7 тыс. рублей.

Кроме того, при взаимодействии с налоговым органом, с целью своевременности погашения имущественных налогов проведена работа по направлению информации по платежам текущего года, работникам муниципальных учреждений допустивших задолженность за период 2017 года. Проводилось информирование сотрудников о сроках уплаты имущественных налогов и необходимости своевременной уплаты налоговых платежей.

Проведено шесть заседаний межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и ликвидации задолженности по платежам на обязательное пенсионное страхование и налогу на доходы физических лиц по вознаграждению за труд. На заседаниях комиссии рассмотрено 391 работодатель в том числе: 85 - по вопросу разъяснения трудового законодательства и выявлению неформальной занятости, 106 - по вопросу задолженности по страховым взносам, 143 - имеющих задолженность по НДФЛ, 93 - допускающих выплату страховых взносов с заработной платы ниже установленного минимального размера оплаты труда, 1 -  по задолженности по заработной плате.

В рамках мероприятий по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы, трудовых отношений работников организаций города Тулуна приглашено 85 работодателей по вопросу разъяснения трудового законодательства. В результате заключено 19 трудовых договоров с ранее неофициально трудоустроенными работниками.

За 2018 год выявлено 5 налоговых агентов, не оплачивающих НДФЛ по месту нахождения рабочих мест. Проведена разъяснительная работа о необходимости оплаты НДФЛ по месту нахождения рабочих мест в соответствии с налоговым законодательством. 

На постоянной основе, с использованием информационного ресурса по взаимодействию с ФНС, проводится анализ исполнения доходов местного бюджета, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В результате анализа выявляются налогоплательщики допустившие снижение налоговых поступлений, проводится работа в рамках межведомственных комиссий и письменных запросов на разъяснение.

В 2018 году  продолжена работа по утвержденному распоряжением администрации городского округа №274 от 04.07.2017г  Плану мероприятий по оптимизации расходов бюджета муниципального образования – «город Тулун» на 2017-2019 годы.

В связи с  увеличением МРОТ  организована работа по оптимизации организационной структуры и штатного расписания в муниципальных учреждениях. В результате проведенной работы экономический эффект составляет 877,5 тыс.рублей.

 Просроченной кредиторской задолженности по деятельности, финансируемой за счет средств местного бюджета по состоянию на 1 января  2019г  не имеется.
В 2018 году муниципальным образованием, в рамках проведения процедуры реструктуризации задолженности по бюджетным кредитам, полученным из областного бюджета, подписаны дополнительные соглашения к договорам по предоставлению бюджетных кредитов. 

        Муниципальный долг по состоянию на 1 января 2019г составляет 24,6 млн.руб.
Кредиты муниципальным образованием  в 2018 году не привлекались.

Средства резервного фонда в  2018 году использованы в объеме 174,0 тыс.рублей.

В рамках исполнения бюджета финансовый орган администрации городского округа формирует, утверждает и ведет сводную бюджетную роспись, реестр расходных обязательств, кассовый план исполнения местного бюджета. Исполнение местного бюджета осуществляется через муниципальное казначейство. 

При осуществлении санкционирования расходов местного бюджета осуществляется проверка платежных документов на правильность их заполнения, соответствие первичных документов назначению средств, по результатам которой осуществляется оплата принятых обязательств. 

В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и контроля за соблюдением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок отделом контроля и бюджетной отчетности Комитета по финансам администрации городского округа проведено 30 контрольных мероприятий, из них:

- 22 контрольных мероприятия по соблюдению требований бюджетного законодательства (в том числе проведено 7 встречных проверок);

- 8 контрольных мероприятий по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.

В ходе проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений на сумму 14,5 млн.рублей, рекомендовано устранить 5,1 млн.рублей.


По результатам проведенных контрольных мероприятий разработаны и направлены объектам контроля представления (предписания) об устранении выявленных нарушений.

    Комитетом по финансам проводится контроль по ч.5 ст.99 Федерального закона 44-ФЗ.

За 2018 год проконтролировано  1472 документа:

- планы закупок – 416 документов;

- планы графики закупок -  416 документов;

-  извещения и документация о закупке – 208 документов;

- протоколы ОППИ (определения поставщика, подрядчика, исполнителя) – 59 документов;

-  информация о контракте – 373 документа.

 
Состояние основных видов экономической деятельности 
Промышленное производство
На территории города функционируют:

- 3 предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды  ООО «Западный филиал», ИП Стяжкин, ИП Столяров;

- 1 предприятие по производству питьевой минеральной воды (ООО «Бетон»);

- 1 предприятие по производству прочих резиновых изделий (ИП Киселев);

- 1 предприятие по производству прочих текстильных изделий (рабочие х/б перчатки ООО «Рубин»);

- 1 предприятие по производству пластмассовых изделий, используемых в строительстве ООО «Камбий»;

- 3 предприятия по производству изделий из  бетона для использования в строительстве  ( ООО «Бетон», ИП Молчанов, ИП Силиванец);
-   1 Предприятие по производству шпона, фанеры, деревянных плит и панелей (ООО «Целсиор»);

- 1 предприятие по производству семян и сеянцев лесных культур, предназначенных  для восстановления лесов и производство мульчи из сосновой шишки (ООО «Енисей»).

 - 1   завод по переработке кедровых орех, сбор и заготовка дикорастущих грибов, ягод  и трав, производству  и розливу питьевой воды, переработке и фасовке меда (ООО «Кедр»);

  - 1   предприятие  по выращиванию, сбор и переработка трав и дикорастущих ( ИП Поплевин);

На территории города осуществляют свою деятельность предприятия по изготовлению изделий из дерева,  металла и стекла – это такие предприятия как ИП Терещенко, ООО «Камбий»,  ООО «Гранит-Металл», изделия из камня ИП Сейпианов.

- 10 предприятий по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий ООО «Евдокимское», ООО «Пекарь», ИП Лисовская, ИП Соболевская, ИП Джумян, ИП Майор, ИП Сарксян, МУП «Комбинат школьного питания», ИП Воркуль (в том числе 1 мукомольное ООО «Тулунское  хлебоприемное предприятие») 
1 - предприятие  полного цикла от  разработке ПСД о  проведения  работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту котельных, строительству модульных котельных (ООО «Энергокомплекс»);

1-  производство стеновых домокомплектов из оцилиндрованного бревна (строительство экологических и комфортных домов) ООО «Сибэкодом»
В 2018 году корректировался проект  Стратегии социально-экономического развития муниципального образования – «город Тулун» до 2030 года, по данным проведенного анализа социально-экономической  ситуации в муниципальном образовании, системному изучению точек роста и недостатков развития территории, а также возможностей качественного прогноза развития состояния муниципального образования. В ходе работы проведен анализ целевых показателей, включенных в муниципальные программы муниципального образования – «город Тулун».  В результате проведенных мероприятий в Стратегию социально-экономического развития муниципального  образования – «город Тулун» включены целевые показатели, позволяющие  достигнуть наилучшие показатели, используемые при оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления, основываясь  на регламентированном перечне полномочий органов местного самоуправления. То есть, показатели, оценивающие состояние и динамику социально-экономических процессов при оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления учитываются лишь настолько, насколько органы местного самоуправления могут в рамках своих полномочий, компетенции и ресурсов оказывать на эти показатели конкретное воздействие. Решением Думы городского округа  шестого созыва от 30 ноября 2018 г. 3 28-ДГО утверждена Стратегия социально-экономического развития городского округа муниципального образования – «город Тулун» на период до 2030 года.
        Основной проблемой развития города является отсутствие на территории муниципального образования промышленных предприятий, создающих добавленную стоимость, несмотря на выгодное транспортно-географическое положение, наличие минерально-сырьевой базы, социальной, коммунальной и транспортной инфраструктур, а также наличие  производственных площадок. 
Администрацией городского округа совместно с Министерством экономического развития подготовлена и в мае 2018г. направлена заявка на создание территории опережающего социально-экономического развития на территории муниципального образования – «город Тулун» в Министерство экономического развития Российской Федерации,  данное мероприятие  необходимо в целях содействия развитию моногорода Тулуна  путем привлечения в моногород инвестиций и создания новых рабочих мест, не связанных с деятельность градообразующего предприятия.

Потребительский рынок
В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли» за 2018 год были решены следующие задачи:

- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 870 кв.м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 294, по продаже непродовольственных товаров – 576 при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;

- сформирован Торговый реестр муниципального образования, включающий в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров, и о состоянии торговли на территории муниципального образования. На 01.01.2019 года внесено в Реестр 450 хозяйствующих субъектов (увеличение на 26 субъектов или 6,1% в сравнении с 01.01.2018 года) и 720 объектов торговли (увеличение на 30 объекта или 4,3% в сравнении с 01.01.2018 года), оказывающих услуги розничной торговли на территории города. Увеличение показателей обусловлено постановкой на учет новых субъектов предпринимательства и расширения сферы деятельности действующих предпринимателей; 

- хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию 12 объектов торговли (на уровне с АППГ (ул.Степная, 1б (ООО Тэмп), маг. «Пятый элемент» ул.Володарского, 10а (Бычко), ул.Виноградова, 1а (Ермолаев), 5 магазинов по ул.Юбилейная, 21д №1-5 (Бахтикян, Воронов, Новожилов, Сандухадзе, Фисенко), магазин «Левушка» ул.Сосновая, 19а (Федоров), магазин ул.Ленина, 55 (Ардиль), магазин ул.Блюхера, 87 (Буров), автомойка ул.Труда, 21а (Глушакова); 
-  в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – «город Тулун» на 2018 год были внесены соответствующие изменения и дополнения Постановлениями администрации городского округа № 572 от 07.05.18, № 744 от 19.06.18, №1551 от 21.11.2018 на 01.01.2019 года  в схему включены 67 объектов (снижение на 44 объекта или 40% в связи с актуализацией сведений, перевод торговых объектов в стационарные); 

- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города зарегистрирована сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 14 ед. (уменьшение на 1 ед. или 6,7% за счет того, что ИП Джумяе А.Х. закрыл 1 киоск по реализации хлебобулочных изделий) (магазинов - 8 («Хлеб-Соль» - 5, «Хороший» - 1, «Экономия» - 1, «Светофор» - 1), киоски – 1 (ИП Джумян А.Х.), отделы – 5 (ООО «Леста» маг.Аркадия – 3, ИП Бурова Н.П. маг.Спрос -2), которая в течение года стабильно реализовала социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города.

- в целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в 2018 году действовало 2 ярмарочных площадки для проведения ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 43 участника. Проведено 8 праздничных ярмарок, такие как «Наступление Весны - 2018» (масленица), «День защиты детей», «День России», «День Победы», «День молодежи», «День физкультурника», «Медовый спас», «День города». Также проведено 52 ярмарки выходного дня. 

В связи с необходимостью создания благоприятных условий для реализации сельскохозяйственной продукции, в т.ч. выращенной в личных подсобных хозяйствах граждан, проводилась работа по созданию дополнительных торговых мест на ярмарке «Зеленые ряды»: проведена частично работа по устройству ярмарочной площадки по ул.Ст.Разина, изготовлено 4 торговых лотка.
Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие торговли» в 2018 году составил 324,5 тыс. руб. или 100% от ресурсного обеспечения.

Малый бизнес

Малое предпринимательство (или иначе его называют малым бизнесом) является важным субъектом экономической системы города Тулуна. Он имеет большое значение как для формирования самой структуры экономики города, так и для ее развития. Кроме того надо сказать о том, что малое предпринимательство выполняет ряд важных социально-экономических задач, таких как создание рабочих мест, повышение конкуренции, участие в формировании бюджетов всех уровней и так далее.
По состоянию на 01.01.2019 года малый бизнес представлен 299 предприятиями (рост на 10 или 3,5% с АППГ) и 854 (рост на 5 или 0,5% с АППГ) индивидуальными предпринимателями, что составило 277 (рост на 4 или 1,5% с АППГ)  субъекта малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения (1153 СМСП * 10000 / 41640 чел. = 277)

Наибольший удельный вес от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства составляет сфера торговли – 47,0%; транспорт и связь занимает 16,3%; деятельность по предоставлению прочих персональных услуг (парикмахерские, химчистка, физкультурно-оздоровительная деятельность) – 4,9%; производство – 3,5%; строительство – 3,5%; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 3,5%; лесное хозяйство, гостиницы и рестораны – 3,2%; заготовки и предоставление услуг в этой области – 3,0%; сельское хозяйство – 2,2%; ремонт компьютеров и предметов личного потребления – 2,0%; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 0,9 %; предоставление коммунальных услуг и услуги по обеспечению электроэнергией – 0,8%; добыча полезных ископаемых и услуги в данной области – 0,6%; другие виды деятельности – 8,8%.

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций по состоянию на 01.01.2019г. составила 32,3%. 
В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства города Тулуна в течение 2018 года:

- размещено 75 информационных материалов и объявлений на сайте администрации городского округа по разделу «Поддержка малого и среднего предпринимательства», «Туризм», «Инвестиционная деятельность», а для освещения вопросов развития малого и среднего предпринимательства города Тулуна размещено 4 статьи;

- оказано 104 консультации субъектам малого и среднего предпринимательства (основная доля – по предоставлению субсидий по социальному предпринимательству);

- проведено 6 семинаров совместно с Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Иркутской области», представителями институтов развития и поддержки предпринимательства, ООО «Стратегия успеха», в которых приняли участие 112 субъектов малого и среднего бизнеса;

- на оказание финансовой поддержки – субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства из бюджета муниципального образования «город Тулун» в 2018 году были выделены бюджетные ассигнования в сумме 1362,2 тыс. рублей, в т.ч.:

· федеральный бюджет – 819,4 тыс. рублей;

· областной бюджет – 474,7 тыс. рублей;

· местный бюджет – 68,1 тыс. рублей.

Но, освоение денежных средств составило 1000 тыс.руб. или 73,4%, не освоено 362,2 тыс.руб. или 26,6%. Конкурс на предоставление субсидий в 2018 году объявлялся 2 раза. На первый конкурс было предоставлено 2 конкурсные заявки, решением конкурсной комиссии было рекомендовано предоставить субсидию в размере 500 тыс.руб. на каждого участника конкурса, субсидия перечислена в указанном размере на счета получателей. На второй конкурс поступила 1 конкурсная заявка, но на заседании конкурсной комиссии установлено несоответствие участника конкурса всем требованиям для возможности участвовать в конкурсе, в связи с чем субсидия не предоставлялась. Итого оказана финансовая поддержка 2 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 1000 тыс.руб. (в 2017 году поддержка оказана 4 СМСП по социальному предпринимательству на сумму 1559,884  тыс.руб.). 

Предприниматели, получившие поддержку в 2018 году, планируют создать 4 новых рабочих мест и сохранить 10.

- на постоянной основе ведется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки.

Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства города Тулуна осуществлялась в виде предоставления земельных участков, количество объектов имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки, осталось на уровне предыдущего года – 3 объекта.

Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» в 2018 году составил 1035,8 тыс. руб. или 74,1% от ресурсного обеспечения, остаток 362 тыс.руб. – по субсидированию части затрат субъектов социального предпринимательства.
При заключении соглашений о социально-экономическом сотрудничестве администрация городского округа предпринимает меры по обеспечению стабильно-благоприятных условий для деятельности хозяйствующих субъектов на территории г.Тулуна,  оказывает отдельные муниципальные услуги в более сжатые сроки и др. Количество заключенных соглашений ежегодно растет, на текущий момент заключено 108 соглашений, рост за текущий год составил 8%. 
Субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка в виде предоставления муниципального имущества по договорам аренды. Указанное имущество включено в перечень имущества, находящегося в собственности МО – «г.Тулун», свободного от прав третьих лиц и предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства,  утвержденный Решением Думы городского округа. На текущий момент в указанный перечень включено 3 объекта недвижимого имущества и 1 рекламный щит, все имущество на основании договоров аренды передано субъектам предпринимательства. Так же для ведения предпринимательской деятельности предоставляются земельные участки для размещения объектов торговли, оказания услуг и организации производства (за отчетный период предоставлено 6 земельных участков, в т.ч. 5 участков под торговые объекты и 1 участок под цех переработки). 

С целью обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к получению муниципальных услуг, в т.ч. через ГАУ «Иркутский областной  многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы», утвержден перечень административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг в соответствии  с реестром муниципальных услуг. На текущий момент из 31 предоставляемой муниципальной услуги, связанной с осуществлением предпринимательской деятельности, административные регламенты утверждены по 19 услугам, в т.ч. 1 муниципальная услуга передана в ГАУ МФЦ. 

Инвестиционная деятельность
Для повышения инвестиционной привлекательности города Тулуна используются различные методы работы: информирование об имеющихся возможностях, заключение соглашений о взаимном сотрудничестве, предоставление мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, создание коллегиальных и совещательных органов и др. 
В 2018 году осуществляла деятельность  комиссия по инвестиционной деятельности при мэре городского округа, основной целью работы которой является реализация инвестиционной политики администрации городского округа. В рамках полномочий комиссии по инвестиционной деятельности осуществляется ведение реестра инвестиционных проектов, принимаются решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) муниципальной поддержки инвесторам проектов, включенных в реестр. В настоящее время в реестр инвестиционных проектов г.Тулуна включено 15 инвестиционных проектов, 2 инвесторам оказана имущественная поддержка. 

- «Цех по производству шпона» ООО «Целсиор», основной период реализации которого приходится на 2015-2018 годы,

- «Строительство цеха по переработке кедрового ореха» ООО «Кедр»,
- «Строительство завода по производству железобетонных изделий» ООО «Энергокомплекс»,

- «Строительство элеватора» ООО «Тулунское хлебоприемное предприятие»,

- «Строительство завода по производству молочной продукции» ООО ПКФ «ВудИмпэкс»,

- «Выращивание, сбор и переработка трав и дикорастущих» ИП Поплевин Н.И.,

- «Строительство завода по производству топливных пеллет из гидролизного лигнина» ОАО «Восточно-Сибирский Комбинат биотехнологий»,

- «Производство древесного угля» ООО «Эко-уголь»,

- «Производство стеновых домокомплектов из оцилиндрованного бревна» ООО «СибЭкоДом»,

- «Производство стекла» ООО «Стекольная компания»,

- «Производство хлебобулочных изделий» ООО «Пекарь»,

- «Производство хлебобулочных изделий» ИП Лисовская О.А.,

           - «Производство изделий из дерева» ООО «Камбий»,
         - «Производство хлебобулочных изделий и мясной продукции» ООО «Евдокимовское».


- Строительство цеха по производству  оsb- плит и clt-панелей, ООО «Феникс».

Для удобства пользователей, на сайте администрации городского округа создана вкладка «Инвестиционная политика», где на постоянной основе актуализируется информация об указанной деятельности (инвестиционное послание мэра городского округа, инвестиционный паспорт муниципального образования город Тулун, реестр инвестиционных проектов г.Тулуна, результаты работы инвестиционной комиссии и др.).  
Социальная сфера

Образование

Политика администрации городского округа в сфере образования направлена на создание современной школы, способной сформировать интерес к образованию и стремление повышать свой образовательный уровень в течение всей жизни.
Сфера образования города Тулуна представлена 3 областными учреждениями среднего профессионального образования, 2 областными коррекционными образовательными учреждениями для обучающихся воспитанников с отклонениями в развитии VIII вида и 29 муниципальными учреждениями. 

Сеть муниципальных учреждений города Тулуна представлена 12 дошкольными учреждениями, 9 общеобразовательными учреждениями и 4 учреждениями дополнительного образования.

По данным статистики, в систему муниципального дошкольного образования вовлечены 2800 детей, общее образование в муниципальных общеобразовательных учреждениях получают 5645  человек, дополнительным образованием охвачено 3606  человек.
Дошкольным образованием на территории муниципального образования – «город Тулун» охвачено детей с 3 до 7 лет с учётом вариативных форм составляет 100% от общего количества детей, проживающих на територии муниципального образования – «город Тулун». 

Детей в возрасте с 1 года до 7 лет охвачено 88% от имеющейся потребности и 72,7% от общего количества детей, проживающих на територии муниципального образования – «город Тулун». 
В детских садах 116 групп, из них  2 группы компенсирующей направленности - для детей с нарушением речи, 4 группы комбинированной направленности,  21 группа для детей раннего возраста, 86 групп общеразвивающей направленности, 3 разновозрастные группы.

Очередь на 01.01.2019 года составляет 1060 человек от рождения до 3-х лет.
Охват детей дополнительным образованием по состоянию на 01.01.2019 года в муниципальном образовании – «город Тулун» составляет 5521 ребенка (71,4%).

Управлению  образования МКУ «Комитет социальной политики города Тулуна» подведомственно одно учреждение дополнительного образования детей – МАУ ДО «Центр развития творчества детей и юношества «Кристалл». Учреждение посещает 1202 учащихся. Реализация дополнительных образовательных программ и услуг осуществляется в 31 объединениях по четырем направленностям:


художественная – 23 объединений, 679 учащихся;


социально-педагогическая – 2 объединения, 330 учащихся;


техническая – 5 объединений, 153 учащихся;


естественно-научная – 1 объединение, 40 учащийся.

Дополнительное образование предоставляется обучающимся общеобразовательными учреждениями, имеющими лицензию на предоставление данной услуги: МБОУ СОШ №2 (136 детей), МБОУ СОШ №7 (100 детей).

Культура

          Поставленные администрацией городского округа задачи в сфере культуры за 9 месяцев 2018 года были ориентированы на развитие и реализацию культурного и духовного потенциала жителей города.  Было продолжено гарантированное обеспечение доступности к культурным ценностям и услугам учреждений культуры для всех групп населения. Созданы благоприятные условия для творчества и самореализации в сфере культуры жителям города. 

Сфера культуры города Тулуна представлена следующими учреждениями: муниципальные учреждения – 3 (краеведческий музей им. П.Ф. Гущина, библиотека, центр досуга «Сибирь»; частный кинотеатр «Фестиваль» (формата 3D).

В целях сохранения и развития культуры города Тулуна в 2018 году осуществлялась реализация муниципальной программы «Культура», утвержденной постановлением администрации городского округа от 30.10.2013 г.  № 1959, в рамках которой освоено 50,8 млн. руб.
За 2018 год в рамках реализации программы проведено 28 культурно-массовых  мероприятий, охват участников которыми составил более 36 тыс. человек.  

Физическая культура и спорт

За 2018 года проведена огромная работа в области физической культуры и спорта. 
Функционирование Физкультурно-оздоровительного комплекса на территории муниципального образования города Тулуна несет положительную тенденцию для занятия спортом в массы так и для статуса города, в нем занимается более 300 спортсменов. Здесь развиваются такие виды спорта как: мини-футбол. баскетбол, волейбол, вольная борьба, художественная гимнастика, настольный теннис, армрестлинг;

 «Плавательный бассейн «Дельфин», как учреждение оно существует 3 года, но, несмотря  на столь юный возраст, уже многого удалось добиться для создания условий  занятий массовой физической культурой и спортом на территории города. Ведется работа по доступности плавательного бассейна для детей имеющих ограниченные возможности здоровья. В рамках этой работы в МАУ «Плавательный бассейн «Дельфин» сформированы бесплатные группы для детей – инвалидов и детей, имеющих ограниченные возможности здоровья. 

На базе бассейна бесплатно занимаются школьники города, отделения спортивных федераций, люди с ограниченными возможностями. Начали проводиться спортивные мероприятия. 

МАУ «Плавательный бассейн «Дельфин» осуществляет  свою деятельность, как в рамках муниципального задания, так и в рамках внебюджетной деятельности.

На спортивно-оздоровительном этапе: в МБУ ДО ДЮСШ занимается-340 человек, на этапе начальной подготовки занимается 113 человек, в тренировочных группах 319 человек, на этапе совершенствования спортивного мастерства - 4 человека. 668 человек 6-15 летнего возраста, 107 человек от 16 до 21 года, из них 181 девушка.

2143 обучающихся 87 раз выезжали на областные, зональные, российские и международные соревнования, 229 человек стали чемпионами, 421 призерами.

На всех объектах МБУ ДО ДЮСШ проведен косметический ремонт в зале борьбы по ул. Сигаева 17б покрашен потолок, в легкоатлетическом манеже по ул.Урицкого 13 ЛИТ А  покрашен потолок.

На территории города Тулуна осуществляют свою деятельность 5 клубов по месту жительства и учёбы: 

1) Микрорайон «Жукова» ДЮСК «Юность» расположен по адресу: г. Тулун, ул. Ленина 16а S=1800кв.м.  Направление клуба - хоккей, шашки, шахматы,  шорт – трек, мини – футбол, дартс. Стабильно посещают 22 человека (всего (в т.ч. 1-3 раза) - 1298 человек в течение года)

2) Микрорайон «Гидролизный» ДЮСК Стадион «Химик» Расположен по адресу: г. Тулун, Пер. 1-й Кировский 1а S=14688,4 кв.м. – стадион, S= 132,7 кв.м – здание раздевалки. Направление клуба – бег, шашки, шахматы, настольный теннис, шорт – трек, футбол, мини – футбол, дартс, волейбол, баскетбол. Стабильно посещают 25 человек (всего - 1356 человек в год).

3) Микрорайон «Шахта» ДЮСК «Зенит», Спортивный корт Расположен по адресу: г. Тулун, ул. 3-я Заречная 6, S=1769,54 кв.м., здание раздевалки S=70,77 кв.м. Направление клуба - хоккей, шашки, шахматы, настольный теннис, шорт – трек, мини – футбол, дартс. Стабильно посещают 30 человек (всего – 1897 человек в год).

4) Микрорайон «Гидролизный» ДЮСК «Старт», спортивный корт расположен по адресу: ул. Гидролизная, 1. Направление клуба - хоккей, шашки, шахматы, настольный теннис, шорт – трек, мини – футбол, дартс. Стабильно посещают 20 человек (всего – 1196 человек в год).

5) Микрорайон «Железнодорожников» школа №7  ДЮСК «Тайга». Направление клуба - волейбол, шашки, шахматы, баскетбол, мини – футбол, дартс. Стабильно посещают 30 человек (всего – 1794 человека в год). 

Общее руководство двух учреждений и 5 клубов по месту жительства осуществляет Муниципальное бюджетное учреждение «Центр физической культуры и спорта города Тулуна». Учреждение создано для координационной деятельности объектов спорта, развития и укрепления инфраструктуры спорта, решения глобальных вопросов в области физической культуры и спорта, а также эффективной и слаженной работы всех объектов спорта, расположенных на территории города Тулуна. 

МБУ «ЦФКиС города Тулуна» за 2018 год проведено 68 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 3210 человек. Направлено на областные, региональные, и зональные соревнования более 70 спортсменов.

Молодежная политика
В целях создания правовых, экономических и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека и развития молодежных объединений, движений и инициатив в городе Тулуна реализуется муниципальная программа «Молодежь», 

Отдел молодежной политики активно сотрудничает с детскими и молодежными общественными объединениями. Детские объединения действуют во всех школах города, всего насчитывается 9 объединений. Также на территории нашего города существует молодежная общественная организация «Тулун.ру», молодежный парламент, школьный парламент и др. Количество детей и молодежи, участвующей в деятельности данных объединений  - 1565 человек.

Активно ведется работа с волонтерами посредством привлечения в различные социальные акции, флеш-мобы, конкурсы, круглые столы и другие мероприятия. За  2018 год насчитывается около 60 человек в возрасте от 14 до 30 лет, принявших участие в добровольческой деятельности.

В рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» совместно с региональным специалистом по профилактике наркомании проводится ряд профилактических мероприятий для молодежи,  данными мероприятиями охвачено около 550 человек в возрасте от 14 до 30 лет.

С целью реализации основного мероприятия «Выявление, поддержка и обеспечение самореализации талантливой и социально-активной молодежи» проведено 3 городское мероприятий с охватом молодежи 191 человек.

По направлению патриотического воспитания граждан и допризывной подготовке молодежи было проведено всего 3 мероприятия, в т.ч. конкурсы, квест-игры, акции, городские мероприятия с охватом молодежи 625 человек.

Уровень жизни населения
Демографическая ситуация в городе Тулуне на протяжении ряда лет остается сложной, чему свидетельствует ежегодное снижение численности постоянного населения. Снижение численности населения объясняется миграционным оттоком в виду отсутствия на территории муниципального образования крупного промышленного производства.

По данным статистики в г. Тулуне по состоянию на 01.01.2018 года проживает 41640 человек.

Количество пенсионеров в городе на 01.10.2018 года составило 13727 человек (на 01.01.2018 – 13793 человека). Общая сумма выплаченных пенсий по городу Тулуну за  2018 год составила 2076993 тыс. рублей (за 2017 года –1893834 тыс.  рублей). Средний размер пенсии за отчетный период составил  12633 рубля (2017 год – 11442) или 110,6% к прошлому году.

Среднесписочная численность работающих в отраслях экономики муниципального образования составляет 14,02 тыс. человек (данная цифра взята с учетом занятых в малом бизнесе). 
         На 01.01.2019 года состоит на учете безработных 495 человек, что практически на уровне   прошлого года  (01.01. 2018 года – 491).
         Официальный уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2019 года составил 3,02% (на 01.01.2018 – 2,8%), увеличение на 7,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года..
         Среднемесячная начисленная заработная плата в целом по городу выросла на 14,8% и составила 35023,3 руб. (2018 года – 30514,6 руб.). Задолженность по заработной плате на 01.01.2019 года отсутствует.

Среднедушевой денежный доход вырос на 14 % и составил 16023,84 рублей (2017 года – 14056  рублей). 
2. Принятые органами местного самоуправления меры по устранению негативных факторов.

Администрацией городского округа  разработана программа «Комплексного развития моногорода Тулун на 2017-2025 гг.» (дорожная карта по подготовке программы развития моногорода, свод проектов муниципальных программ моногорода, паспорт моногорода,  паспорт мер поддержки,  дорожные карты по реализации каждого проекта программы развития моногорода), которая   утверждена Протоколом заседания рабочей группы по реализации программ комплексного развития монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Иркутской области.

Целью Программы  является снижение зависимости моногорода от деятельности градообразующего предприятия путем создания новых рабочих мест, а также улучшение качества городской среды. 

В течении 2018 года в рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды», в соответствии требованиями национального проекта «Городская среда» были реализованы следующие мероприятия: 

Работа с жителями города Тулуна и общественными организациями по выбору и утверждению территорий, подлежащих благоустройству в 2018 году. По итогам проведенной работы были определены 5 общественных территорий требующих проведения работ по благоустройству в 2018 году в первоочередном порядке, это:  

1. Парк по ул. Мира; 

2. Сквер по ул. Ленина, 104а (возле магазина «Спутник» или бывшего магазина «Кари»; 

3. Аллея по ул. Энтузиастов, 2а в микрорайоне Сосновый бор; 

4. Пешеходная дорожка по ул. Ермакова; 

5. Сквер по ул. Ленина, 128а. 

Все проекты общественных территорий, отобранные жителями, были реализованы в полном объеме и завершены в соответствии с обязательствами, принятыми на себя муниципальным образованием при подписании Соглашения. Одни исключением является благоустройство сквера с фонтаном по ул. Ленина, 128а, в виду того, что устройство фонтана является технически сложным объектом и требует проектирования комплекта оборудования и инженерных коммуникаций. По причине необходимости доработки проектной документации для устройства фонтана, по данному объекту общественной палатой при поддержке Думы городского округа было принято решение перенести выполнение работ по устройству фонтана на 2019 год. 

Общий объем финансирования по реализованным проектам благоустройства общественных пространств составил – 9,9 миллионов рублей. 

Параллельно с благоустройством общественных пространств планировалось проведение работ по благоустройству 10 дворовых территорий: 

-ул. Ленина 4,12а,29,30 и 31; 

-ул. Ленина, 128; 

-ул. Ермакова 2,3;

-ул.Рабочий городок, 15; 

-ул.Карбышева, 64.

В связи с тем, что объем необходимого финансирования для благоустройства 10 дворовых территорий был значительно сокращен, общественной комиссией, было принято решение о необходимости завершить начатые работы по благоустройству центральной части города и микрорайона ЛДК. Работы на данных территориях были начаты в 2017 году и их завершение в 2018 году было целесообразным и обоснованным. 

Таким образом на территории города Тулуна в 2018 году было благоустроено еще пять дворовых территорий. Территории оснащены асфальтированными проездами, пешеходными дорожками и дополнительными парковочные места. Выполнены работы по освещению придомовых территорий. 

 Общий объем финансирования освоенный при благоустройстве дворовых территорий составил – 12 миллионов рублей. 

По состоянию на отчетную дату определено, что Муниципальное образование – «город Тулун» справилось с поставленной задачей и в полном объеме выполнило принятые на себя обязательства, предусмотренные Соглашением по предоставлению Субсидий. 

Кроме того, разработано ПСД и в конце июня получено положительное заключение гос. экспертизы на «Капитальный ремонт центральной транспортно-пешеходной улицы Ленина». Проектная стоимость капитального ремонта центральной улицы Ленина составляет 183,9 млн. руб. В настоящее время подготовлена и направлена  заявка на участие в отборе на включение проекта в государственную программу Иркутской области «Реализация государственной политики в сфере строительства, дорожного хозяйства» на 2014-2020 годы для получения субсидии из областного бюджета в 2019 году.

ПСД на «Завершение строительства здания детского сада «Лучик», после получения отрицательного заключения гос. экспертизы, направлено на доработку. 

3. Проблемные вопросы, решение которых невозможно без участия правительства Иркутской области.
1) социально-политического характера:

        -   не наблюдались.

2) связанные с функционированием систем жизнеобеспечения (ЖКХ, иная инфраструктура):

- Реконструкция котельной № 1 микрорайона «Угольщиков» со строительством ЦТП и ликвидацией котельных ЗЭС, Чкалова, школы № 3 (с разработкой ПСД);

- Реконструкция котельной № 2 микрорайона «Жукова» с увеличением установленной мощности (с разработкой ПСД);

- Реконструкция котельной № 3 поселок Стекольный с присоединением потребителей ул. Горячкина (с разработкой ПСД);

- Строительство наружных сетей водоснабжения и канализации к МБОУ «СОШ № 2» и МБОУ «СОШ № 7». Требуется софинансирование за счет средств областного бюджета в объеме 24,4 млн. руб.
- Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Ленина.

- Разработка ПСД на строительство полигона для твердых коммунальных отходов. Требуется софинансирование за счет средств областного бюджета в объеме 20 млн. руб.
- Капитальный ремонт автомобильной дороги к садоводческим кооперативам «Красный Яр».
Учреждения для детей-сирот








