Аналитическая записка 

к отчету о социально-экономической ситуации

в муниципальном образовании – «город Тулун» за 9 месяцев 2019 года
Оценка текущего состояния в экономике и социальной сфере муниципального образования 
 За 9 месяцев 2019 года в городе Тулуне динамика основных экономических и социальных показателей по отношению к соответствующему периоду прошлого года по оперативным данным составила: 

- индекс физического объема промышленного производства –80,5%; 

- оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 110,7%;

- объем прибыли прибыльно работающих организаций – 118,2%; 

- среднедушевой денежный доход населения – 104,4%;

- среднесписочная численность работающих – 92,8%; 

- среднемесячная начисленная заработная плата – 109,7%. 

Выручка от реализации продукции, работ и услуг в номинальном выражении (без централизованных плательщиков) увеличилась по оценке на 0,6% относительно соответствующего периода прошлого года и составила 3950,9 млн. руб.  В формировании выручки города удельный вес занимает промышленное производство и составляет – 3,4%, сохранили за собой лидирующие позиции предприятия оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования удельный вес составляет – 49,6%.  На душу населения города выручка составила 95,7 тыс. руб., относительно соответствующего периода прошлого года увеличилась на 1,5%. 
Промышленное производство
На территории города функционируют:
-  3 предприятия по производству и распределению электроэнергии: подразделения ОАО «ИЭСК», ООО «Иркутскэнергосбыт», ГУЭП «Облкоммунэнерго»;

- 3 предприятия по производству и распределению тепловой энергии, газа и воды: ООО «Западный филиал», ИП Стяжкин, ИП Столяров;

- 1 предприятие по производству питьевой минеральной воды (ООО «Бетон»);

- 1 предприятие по производству прочих резиновых изделий (ИП Киселев);

- 1 предприятие по производству прочих текстильных изделий (рабочие х/б перчатки ООО «Рубин»);

- 1 предприятие по производству пластмассовых изделий, используемых в строительстве ООО «Камбий»;

- 3 предприятия по производству изделий из бетона для использования в строительстве (ООО «Энергокомплекс- ИКС», ИП Молчанов, ИП Силиванец);
- 1 предприятие по производству семян и сеянцев лесных культур, предназначенных для восстановления лесов и производство мульчи из сосновой шишки (ООО «Енисей»).

 - 1   предприятие по переработке кедровых орех, сбор и заготовка дикорастущих грибов, ягод и трав, производству и розливу питьевой воды, переработке и фасовке меда (ООО «Кедр»);

  - 1   предприятие по выращиванию, сбор и переработка трав и дикорастущих (ИП Поплевин);

На территории города осуществляют свою деятельность предприятия по изготовлению изделий из дерева, металла и стекла – это такие предприятия как ИП Терещенко, ООО «Камбий», ООО «Гранит-Металл», изделия из камня ИП Сейпианов.

- 10 предприятий по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий ООО «Евдокимское», ООО «Пекарь», ИП Лисовская, ИП Соболевская, ИП Джумян, ИП Майор, ИП Сарксян, МУП «Комбинат школьного питания», ИП Воркуль (в том числе 1 мукомольное ООО «Тулунское хлебоприемное предприятие») 
 - 1 предприятие полного цикла по строительству, реконструкции, капитальному ремонту котельных, строительству модульных котельных (ООО «Энергокомплекс»);

- 1 предприятие по производству стеновых домокомплектов из оцилиндрованного бревна (строительство экологических и комфортных домов) ООО «Сибэкодом».
В промышленном производстве города сложилась тенденция снижения. За 9 месяцев 2019 год индекс промышленного производства составил 80,5% к аналогичному периоду прошлого года (9 месяцев 2018г. – 108,0%). 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в обрабатывающем производстве составил –469,4 млн. руб. или 82,5% к уровню прошлого года (9 месяцев 2018 год – 507,7 млн. руб.);

Потребительский рынок

Важным сектором экономики города является потребительский рынок, который достаточно болезненно переживает сегодняшний кризис. 

Сеть торговли и общественного питания муниципального образования – «город Тулун» включает:

- 325 магазинов (75 продовольственных, 150 непродовольственных, 100 универсальных). Из общего количества магазинов универсальные (со смешанным ассортиментов товаров) составляют 31%, непродовольственные – 46%, продовольственные – 23 %;

- 12 торговых комплексов и центров;

- 67 объектов нестационарной торговли и 2 объекта мобильной торговли;

- 69 объектов общественного питания (на 3016 посадочных мест), из них 51 объект общедоступной сети (кафе, бары, закусочные, фаст-фуд) на 1758 посадочных мест, 18 объектов общественного питания в школах, училищах, на предприятиях на 1258 посадочных мест.

На территории города осуществляют деятельность крупные ритейлеры - ХлебСоль, ЭКОНОМиЯ, Светофор, Хороший. Торговая сеть обеспечивала устойчивое снабжение жителей города всеми необходимыми товарами. 

В целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в отчетный период действовало 2 ярмарочных площадки для проведения сезонных ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 40 участников. За 9 месяцев 2019 года проведен ремонт торговых лотков ярмарки «Зеленые ряды». Проведено 7 ярмарок  «Наступление весны – 2019 (масленица)», «День Победы», День защиты детей», «День России», «Мы вместе» и 2 сезонные сельскохозяйственные ярмарки. Также проведено 39 ярмарок выходного дня.

На территории муниципального образования сформирована оптовая сеть, которая по состоянию на 01.10.2019 года насчитывает 14 предприятий. 

Предприятия общественного питания действуют на производственных предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях, а также в частном бизнесе.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли» муниципальной программы «Совершенствование механизмов экономического развития муниципального образования – «город Тулун» за 9 месяцев 2019 года были решены следующие задачи:

- фактическая минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 904 кв. м, в т. ч. по продаже продовольственных товаров – 290, по продаже непродовольственных товаров – 614 при нормативе 468 кв. м.;

- сформирован Торговый реестр муниципального образования, включающий в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров, и о состоянии торговли на территории муниципального образования; на 01.10.2019 г внесено в Реестр 434 хозяйствующих субъекта  и 676 объектов торговли, оказывающих услуги розничной торговли на территории города;

- хозяйствующими субъектами объекты торговли за 9 месяцев 2019 в эксплуатацию введено 3 объекта;

-  в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – «город Тулун» за отчетный период изменения не вносились, количество нестационарных торговых объектов на 01.10.2019 г. – 67объектов;

- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города действуют 12 социально-ориентированных торговых объектов  (магазинов - 11, киоски-1), которые в течение года стабильно реализуют социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города.

За 9 месяцев 2019 года с другими контролирующими службами проведено 4 совместных рейда по проверке субъектов потребительского рынка и сферы услуг города. Самостоятельно проведено 10 рейдов по ликвидации несанкционированной торговли на территории города (составлено 18 протоколов).

За 9 месяцев 2019 года проведено 3 координационных совета по развитию малого и среднего предпринимательства при администрации городского округа по вопросам, касающимся розничной, в т.ч. уличной торговли и 2 заседания по оказанию поддержки пострадавшим субъектам предпринимательства.

Малый бизнес

Решающим фактором устойчивого экономического развития и успешной реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. Малый бизнес способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений.  Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития города Тулуна.  По состоянию на 01.10.2019 года малый бизнес представлен 289 организациями и 854 индивидуальными предпринимателями (на 01.07.2019 – 304 и 884 соответственно).

Наибольший удельный вес от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства составляет сфера торговли – 45,4% (снижение за квартал на 1,2%); транспорт и связь занимает 17,1% (рост 1%); производство – 3,6%; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 3,7%; строительство – 4,3%; гостиницы и рестораны – 3,1%; лесное хозяйство, заготовки и предоставление услуг в этой области – 3,4%; сельское хозяйство – 1,9%; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 0,9 %; другие виды деятельности – 16,6%.

В кризисные периоды малый и средний бизнес с его мобильностью и гибкостью, как правило, оперативно подстраивается под меняющиеся условия. Поэтому данные предприятия в состоянии создавать новые рабочие места, формировать точки экономического роста и способствовать повышению ее эффективности. Таким образом, поддержка малого и среднего бизнеса и увеличение его доли в ВВП стала одной из приоритетных задач как государства, так и отдельно взятых территорий.

В отчетный период проводилась информационно-разъяснительная работа по мерам поддержки, предусмотренным для субъектов МСП, чья деятельность пострадала от чрезвычайной ситуации в связи с дождями, прошедшими в июне-июле 2019 года на территории г.Тулуна. Поддержка оказывается в виде предоставления микрозаймов на льготных условиях, субсидий по недополученным доходам (части доходов) и планируется предоставление субсидии на возобновление деятельности. По состоянию на 01.10.2019 года предоставлено 15 микрозаймов на 16450 тыс.руб. для пострадавших СМСП и 5 займов на сумму 21 млн.рублей для предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории моногорода; субсидии по недополученным доходам предоставлены 190 субъектам МСП на сумму 38 млн.руб., отказано в предоставлении данной субсидии – 100 субъектам МСП; конкурс для предоставления конкурсных заявок на субсидию для возобновления предпринимательской деятельности будет объявлен в 4 квартале 2019 года.
Кроме того, в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства города Тулуна за отчетный период:
- на сайте администрации городского округа по разделу «Поддержка малого и среднего предпринимательства» размещено 43 объявления и 4 информационных материала в средствах массовой информации для освещения вопросов развития малого и среднего предпринимательства города Тулуна;

- предоставлено 63 консультации субъектам малого и среднего предпринимательства;

- проведено 7 семинаров для субъектов малого и среднего предпринимательства;

         - на постоянной основе актуализируется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки.

В отчетном периоде проведено мероприятие «День предпринимателя». С целью популяризации сферы предпринимательской деятельности проведен конкурс рисунков «Бизнес в рисунках детей», победители конкурса получили ценные призы, все участники награждены грамотами.

Уровень жизни населения
Демографическая ситуация в городе Тулуне на протяжении ряда лет остается сложной, чему свидетельствует ежегодное снижение численности постоянного населения. Снижение численности населения объясняется миграционным оттоком в виду отсутствия на территории муниципального образования крупного промышленного производства.

По данным статистики в г. Тулуне по состоянию на 01.01.2019 года проживает 41279 человек.

Среднесписочная численность работающих в отраслях экономики муниципального образования составляет 12,5 тыс. человек (данная цифра взята с учетом занятых в малом бизнесе). 
         На 01.10.2019 года состоит на учете безработных 425 человек, что ниже показателя   прошлого года (на 01.10.2018 года – 459).
         Официальный уровень зарегистрированной безработицы на 01.10.2019 года составил 2,65% (на 01.10.2018 – 2,8%).
         Среднемесячная начисленная заработная плата в целом по городу выросла на 9,7% и составила 38436,8 руб. (9 месяцев 2018 года – 35038,4 руб.). Задолженность по заработной плате на 01.10.2019 года отсутствует.

Среднедушевой денежный доход вырос на 4,4% и составил 16269,0 рублей (9 месяцев 2018 года – 15587,6 рублей). 
Принятые органами местного самоуправления меры 
по устранению негативных факторов.
В 2019 году администрацией города Тулуна направлена заявка на получение статуса ТОСЭР, которая включает 45 видов экономической деятельности, при осуществлении которых будет действовать особый правовой режим предпринимательской деятельности для резидентов.

Основными ожидаемыми результатами создания территории опережающего развития на территории города Тулун являются:

- реализация не менее 6 инвестиционных проектов;

- создание 653 новых рабочих мест;

- дополнительные инвестиции в сумме 1522,0 млн. руб.;

- размер предполагаемой выручки в рамках реализации инвестиционных проектов -  6469,3 млн. руб., прогноз по прибыли при этом равен 1437,0 млн. руб.;

- дополнительные поступления доходов за период 2020-2029 гг. в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды в размере не менее 1921,2 млн. рублей;

- с учетом предоставления налоговых льгот резидентам ТОСЭР, прирост налоговых поступлений в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации составит 1142,6 млн. руб.

Администрацией городского округа реализуется программа «Комплексного развития моногорода Тулун на 2017-2025 гг.»  Целью Программы является снижение зависимости моногорода от деятельности градообразующего предприятия путем создания новых рабочих мест, а также улучшение качества городской среды. 

В 2019 году продолжена реализация муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2024 годы, утвержденная Постановлением администрации городского округа № 1513 от 27.10.2017 года, целью программы является повышение качества и комфорта городской среды на территории муниципального образования, а задачами определены – повышение уровня благоустройства дворовых территорий города Тулун и повышение уровня благоустройства общественных территорий города.
Перечень основных проблемных вопросов, 

сдерживающих социально-экономическое развитие

 муниципального образования – «город Тулун»
Основной проблемой территории – устранение последствий ЧС в результате наводнения паводковыми водами 28-29 июня 2019 года.

В соответствии с Указом Губернатора Иркутской области от 27 июня 2019 года № 134-уг в городе Тулун введен режим чрезвычайной ситуации из-за подтопления территории города, повлекшее масштабные разрушения жилищной, инженерной, дорожных и социальных инфраструктур, а также объектов предприятий (в т.ч. субъектов малого и среднего предпринимательства), где было занято трудовой деятельностью значительное количество граждан.

Согласно Указа Президента Российской Федерации от 3 июля 2019 г. № 316 «О мерах по ликвидации последствий наводнения на территории Иркутской области» наводнение на территории Иркутской области (т.ч. в городе Тулуне) определено чрезвычайной ситуацией федерального характера, установлен особый уровень реагирования.

В настоящее время началась реализация Программы по восстановлению жилья, объектов связи, социальной, коммунальной, энергетической и транспортной инфраструктур, гидротехнических сооружений, административных зданий, поврежденных или утраченных в результате наводнения на территории Иркутской области, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 18.09.2019 № 2126-р. Предполагаемый объем финансирования за 2019 – 2023 годы составит 9 129,5 млн. руб.

Кроме того, высокий уровень безработицы (2,68%);  неудовлетворительное состояние материально-технической базы, технического состояния объектов образования, культуры, здравоохранения (износ 60-80%); зависимость местного бюджета от объема безвозмездных поступлений из бюджетов вышестоящих уровней (доля собственных доходов местного бюджета составляет 28%); отсутствие объектов инфраструктуры на земельных участках, предназначенных для строительства индивидуального жилья, и реализации ряда инвестиционных проектов.
