Пояснительная записка к годовому отчету за 2018 год 
 о реализации муниципальной программы
«Совершенствование механизмов экономического развития 
муниципального образования – «город Тулун»
подпрограммы «Развитие торговли»

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли» за 2018 год были решены следующие задачи:
- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 870 кв.м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 294, по продаже непродовольственных товаров – 576 при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;
- сформирован Торговый реестр муниципального образования, включающий в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров, и о состоянии торговли на территории муниципального образования. На 01.01.2019 года внесено в Реестр 450 хозяйствующих субъектов (увеличение на 26 субъектов или 6,1% в сравнении с 01.01.2018 года) и 720 объектов торговли (увеличение на 30 объекта или 4,3% в сравнении с 01.01.2018 года), оказывающих услуги розничной торговли на территории города. Увеличение показателей обусловлено постановкой на учет новых субъектов предпринимательства и расширения сферы деятельности действующих предпринимателей; 
- хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию 12 объектов торговли (на уровне с АППГ); 
-  в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – «город Тулун» на 2018 год были внесены соответствующие изменения и дополнения Постановлениями администрации городского округа № 572 от 07.05.18, № 744 от 19.06.18, №1551 от 21.11.2018 на 01.01.2019 года  в схему включены 67 объектов (снижение на 44 объекта или 40% в связи с актуализацией сведений и переводом торговых объектов в категорию стационарных); 
- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города зарегистрирована сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 14 ед. (уменьшение на 1 ед. или 6,7% за счет закрытия 1 киоска по реализации хлебобулочных изделий), которая в течение года стабильно реализовала социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города.
- в целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в 2018 году действовало 2 ярмарочных площадки для проведения ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 43 участника. Проведено 8 праздничных ярмарок, такие как «Наступление Весны - 2018» (масленица), «День защиты детей», «День России», «День Победы», «День молодежи», «День физкультурника», «Медовый спас», «День города». Также проведено 52 ярмарки выходного дня. 
В связи с необходимостью создания благоприятных условий для реализации сельскохозяйственной продукции, в т.ч. выращенной в личных подсобных хозяйствах граждан, проводилась работа по созданию дополнительных торговых мест на ярмарке «Зеленые ряды»: проведена частично работа по устройству ярмарочной площадки по ул.Ст.Разина, изготовлено дополнительно 4 торговых лотка.
Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие торговли» в 2018 году составил 324,5 тыс. руб. или 100% от ресурсного обеспечения.


