Пояснительная записка к годовому отчету за 2018 год 
 о реализации муниципальной программы
«Совершенствование механизмов экономического развития 
муниципального образования – «город Тулун»
подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства»
Решающим фактором устойчивого экономического развития и успешной реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. Малый бизнес способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений.  Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития города Тулуна.  По состоянию на 01.01.2019 года малый бизнес представлен 299 предприятиями (рост на 10 или 3,5% с АППГ) и 854  индивидуальными предпринимателями (рост на 5 или 0,5% с АППГ), что составило 277 субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения (рост на 4 или 1,5% с АППГ).
Наибольший удельный вес от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства составляет сфера торговли – 47,0%; транспорт и связь занимает 16,3%; деятельность по предоставлению прочих персональных услуг (парикмахерские, химчистка, физкультурно-оздоровительная деятельность) – 4,9%; производство – 3,5%; строительство – 3,5%; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 3,5%; лесное хозяйство, гостиницы и рестораны – 3,2%; заготовки и предоставление услуг в этой области – 3,0%; сельское хозяйство – 2,2%; ремонт компьютеров и предметов личного потребления – 2,0%; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 0,9 %; предоставление коммунальных услуг и услуги по обеспечению электроэнергией – 0,8%; добыча полезных ископаемых и услуги в данной области – 0,6%; другие виды деятельности – 8,8%.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций по состоянию на 01.01.2018г. составила 32,3%, по показателю на 01.01.2019 направлен запрос в Межрайонную ИФНС России №6 по Иркутской области, согласно ответа среднесписочная численность работников СМП составляет 4473 чел., т.е. доля составляет 31%.
В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства города Тулуна в течение 2018 года:
- размещено 75 информационных материалов и объявлений на сайте администрации городского округа по разделу «Поддержка малого и среднего предпринимательства», «Туризм», «Инвестиционная деятельность», а для освещения вопросов развития малого и среднего предпринимательства города Тулуна размещено 4 статьи;
- оказано 104 консультации субъектам малого и среднего предпринимательства (основная доля – по предоставлению субсидий социальным предпринимателям);
- проведено 6 семинаров совместно с Фондом «Центр поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Иркутской области», представителями институтов развития и поддержки предпринимательства, ООО «Стратегия успеха», в которых приняли участие 112 субъектов малого и среднего бизнеса;
- для оказания финансовой поддержки (субсидирование части затрат субъектов социального предпринимательства) из бюджетной системы всех уровней в 2018 году были выделены бюджетные ассигнования в сумме 1362,2 тыс. рублей, в т.ч.:
· федеральный бюджет – 819,4 тыс. рублей;
· областной бюджет – 474,7 тыс. рублей;
· местный бюджет – 68,1 тыс. рублей.
Освоение денежных средств составило 1000 тыс.руб. или 73,4%, не освоено 362,2 тыс.руб. или 26,6%. Конкурс на предоставление субсидий в 2018 году объявлялся 2 раза. На первый конкурс было предоставлено 2 конкурсные заявки, решением конкурсной комиссии было рекомендовано предоставить субсидию в размере 500 тыс.руб. на каждого участника конкурса, субсидия перечислена в указанном размере на счета получателей. На второй конкурс поступила 1 конкурсная заявка, но на заседании конкурсной комиссии установлено несоответствие участника конкурса всем требованиям для возможности участвовать в конкурсе, в связи с чем субсидия не предоставлялась. Итого оказана финансовая поддержка 2 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 1000 тыс.руб. (в 2017 году поддержка оказана 4 СМСП по социальному предпринимательству на сумму 1559,884  тыс.руб.). 
Предприниматели, получившие поддержку в 2018 году, планируют создать 4 новых рабочих места и сохранить 10 рабочих мест.
- на постоянной основе ведется реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки.
Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства города Тулуна осуществлялась в виде предоставления земельных участков, количество объектов имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки, осталось на уровне предыдущего года – 3 объекта.
Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» в 2018 году составил 1035,8 тыс. руб. или 74,1% от ресурсного обеспечения, остаток 362 тыс.руб. – по субсидированию части затрат субъектов социального предпринимательства.

