Продлен мораторий на плановые проверки малого бизнеса
В течение трех лет в отношении субъектов малого бизнеса действовали «надзорные каникулы». Согласно поправок, внесенных в Федеральный закон от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", мораторий в отношении плановых проверок продлен до конца 2020 года.
Не попадают под мораторий:
- те виды контроля, в отношении которых применяется риск-ориентированный подход – это проверки Федеральной налоговой службы, Федеральной антимонопольной службы, Росприроднадзора, Росалкогольрегулирования, Роспотребнадзора, МЧС и ряда других ведомств;
- деятельность субъектов среднего предпринимательства;
- деятельность субъектов, осуществляющих лицензируемые виды деятельности или работающих в сферах, нарушения в которых могут повлечь причинение вреда жизни и здоровью граждан.
Напомним, что критерии отнесения субъектов предпринимательства к категории «малые» установлены Федеральным законом от 24 июля 2007 года №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Сведения о юридических лицах и об индивидуальных предпринимателях, отвечающих условиям отнесения к субъектам малого предпринимательства, вносятся в «Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства», который имеется в информационно-телекоммуникационной сети «интернет» в свободном доступе.
Любое юридическое лицо или индивидуальный предприниматель может узнать о предстоящей проверке, изучив информацию на сайте https://proverki.gov.ru/. Данный информационный ресурс ведется Генеральной прокуратурой Российской Федерации и является носителем сведений относительно проверочных мероприятий. Чтобы узнать о предстоящей проверке достаточно в поисковой строке указать название компании или ИНН.
 Следует понимать, что мораторий касается только плановых проверок, от внеплановых проверок со стороны любого контролирующего органа, никто не освобожден.
Учитывая специфику деятельности малого предпринимательства, продление надзорных каникул является дополнительным стимулом к дальнейшему развитию данной категории бизнес-сообщества. 

