Пояснительная записка к годовому отчету за 2019 год 
 о реализации муниципальной программы

«Совершенствование механизмов экономического развития 
муниципального образования – «город Тулун»

Подпрограмма «Развитие торговли»

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие торговли» за 2019 год были решены следующие задачи:
- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 904 кв.м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 272, по продаже непродовольственных товаров – 632 при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;
- сформирован Торговый реестр муниципального образования, включающий в себя сведения о хозяйствующих субъектах, осуществляющих торговую деятельность, о хозяйствующих субъектах, осуществляющих поставки товаров, и о состоянии торговли на территории муниципального образования. На 01.01.2020 года в Реестр включено 434 хозяйствующих субъектов (снижение на 16 субъектов или 3,5% в сравнении с 01.01.2019 года) и 676 объектов торговли (снижение на 44 объекта или 6,1% в сравнении с 01.01.2019 года), оказывающих услуги розничной торговли на территории города. Снижение  показателей обусловлено снятием с налогового учета субъектов предпринимательства в связи с введением обязанности применения онлайн-касс и прекращением предпринимательской деятельности, утратой коммерческих объектов в результате чрезвычайной ситуации.
- хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию 4 объекта торговли (в 4 раза меньше, чем в АППГ);
- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города зарегистрирована сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 17 ед. (увеличение на 3 ед. или 21%), которая в течение года стабильно реализовала социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города. С целью содержания торговых лотков «Зеленые ряды» в надлежащем техническом состоянии в 2019 году проведен ремонт.
- в целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в 2019 году действовало 2 ярмарочных площадки для проведения ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 40 участников. Проведено 8 праздничных и тематических ярмарок, такие как «Наступление Весны - 2019» (масленица), «День защиты детей», «День России», «День Победы», «Мы вместе» и 3 ярмарки сельхозпродукции.
Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие торговли» в 2019 году составил 73,5 тыс. руб. или 100% от ресурсного обеспечения.

