Пояснительная записка к годовому отчету за 2020 год 
 о реализации муниципальной программы

«Совершенствование механизмов экономического развития 
муниципального образования – «город Тулун»

Подпрограмма «Развитие малого и среднего предпринимательства»

В рамках создания условий для развития торговли в 2020 году были решены следующие задачи:
- минимальная обеспеченность населения торговыми площадями (из расчета на 1000 чел.) составила 904 кв.м., в том числе по продаже продовольственных товаров – 272, по продаже непродовольственных товаров – 632 при нормативе 469 кв. м. – 155 и 314;
- в торговый реестр муниципального образования по состоянию на 01.01.2021 года в Реестр включено 434 хозяйствующих субъекта (на уровне АППГ) и 676 объектов торговли (на уровне АППГ), оказывающих услуги розничной торговли на территории города. 
- хозяйствующими субъектами введены в эксплуатацию 4 объекта торговли и бытовых услуг (на уровне АППГ);
-  в Схему размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования – «город Тулун» на 2020 год внесены изменения, схема утверждена; 
- работает социальный проект «Социальные отделы» -  на территории города зарегистрирована сеть   социально-ориентированных торговых объектов, в количестве 17 ед. (на уровне АППГ), которая в течение года стабильно реализовала социально-значимые товары (хлеб, молоко, масло растительное, яйцо куриное, соль, макаронные изделия) с торговой надбавкой ниже сложившейся в торговых точках города. С целью содержания торговых лотков «Зеленые ряды» в надлежащем техническом состоянии в 2020 году проведен ремонт.
- в целях развития садоводства и огородничества, личных подсобных хозяйств в 2020 году действовало 2 ярмарочных площадки для проведения ярмарок «Зеленые ряды», на которых в отчетном периоде реализовывали свою продукцию 40 участников. Проведено 3 праздничных и тематических ярмарки, такие как «Наступление Весны - 2019» (масленица), «День города», «Цветы Тулуна» (снижение на 8 ярмарок или 72%, по причине того, что в связи с пандемией были отменены массовые праздничные мероприятия).

Решающим фактором устойчивого экономического развития и успешной реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. Малый бизнес способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения города, стабильность налоговых поступлений.  Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития города Тулуна.  По состоянию на 01.01.2021 года малый бизнес представлен 264 предприятиями (снижение на  32 субъекта или 11% с АППГ) и 835 индивидуальными предпринимателями (снижение на 14 или 1,6% с АППГ), что составило 277 субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10000 человек населения (на уровне АППГ). По данным Межрайонной ИФНС России №6 по Иркутской области по городу Тулуну на 01.01.2021 года зарегистрировано 226 лиц, применяющих специальный налоговый режим налог на профессиональный доход (самозанятые).
Причинами снижения количества субъектов МСП являются отмена системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, введение нового режима – налог на профессиональный доход, введение обязанности применения онлайн-касс для ряда категорий предпринимателей, введение ограничений в период пандемии, общее снижение потребительского спроса.
Наибольший удельный вес от общего количества субъектов малого и среднего предпринимательства составляет сфера торговли – 43,5%; транспорт и связь занимает 18,1%; деятельность по предоставлению прочих персональных услуг (парикмахерские, химчистка, физкультурно-оздоровительная деятельность) – 7,5%; строительство – 5,2%; производство – 3,7%; операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг – 4,4%; лесное хозяйство, заготовки и предоставление услуг в этой области – 3,1%; гостиницы и рестораны – 3,9%; сельское хозяйство – 1,7%; ремонт компьютеров и предметов личного потребления – 2,5%; предоставление коммунальных услуг и услуги по обеспечению электроэнергией – 0,8%; здравоохранение и предоставление социальных услуг – 0,8%; добыча полезных ископаемых и услуги в данной области – 0,5%; другие виды деятельности – 4,3%. В разрезе видов деятельности наибольшее снижение наблюдается в сфере торговли – на 0,4%, лесное хозяйство – 0,6%, прочие персональные услуги – 0,8% при этом рост отмечен в сфере транспорта и связи – 1,4%, операций с недвижимым имуществом – 0,6%, строительство – 0,5%, гостиницы и рестораны – 0,3%.
По показателю «Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций» по состоянию на 01.01.2020 года направлен запрос в Межрайонную ИФНС России №6 по Иркутской области.
В целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства города Тулуна в течение 2020 года:
- размещено 44 информационных материала и объявления на сайте администрации городского округа по разделу «Поддержка малого и среднего предпринимательства», а для освещения вопросов развития малого и среднего предпринимательства города Тулуна размещено 4 статьи в СМИ;
- предоставлено 75 консультации субъектам малого и среднего предпринимательства (основная доля – по маркировке товаров средствами идентификации);
- проведено 2 семинара (снижение на 7 или 78% в связи с запретом проведения массовых мероприятий);
- оказание финансовой поддержки в 2020 году осуществлялось на уровне субъекта Российской Федерации, главным распорядителем средств являлось Министерство экономического развития Иркутской области. Финансовая поддержка оказывалась по следующим направлениям:
· субсидии по недополученным доходам (части доходов) – предоставлены 46 субъектам предпринимательства на сумму 9,2 млн.руб.
· субсидии на возобновление деятельности - предоставлены 23 субъектам предпринимательства на сумму 33 млн.руб.
· микрозаймы на льготных условиях – 83 субъектам МСП на сумму 191,5 млн.руб. (по чрезвычайной ситуации под 1%), 21 субъекту на сумму 48,6 млн.руб. (при осуществлении деятельности на территории моногорода под 3%), 14 субъектам на сумму 36,8 млн.руб. (по антикризисным и ковидным мерам)
- имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства города Тулуна осуществлялась в виде предоставления земельных участков.

Объем освоенных средств по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» в 2020 году составил 20 тыс. руб. или 100% от ресурсного обеспечения.
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